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Tajemník Magistrátu města Zlína není 
politická funkce. Jako vedoucí tohoto úřadu 
a jednoho z největších zaměstnavatelů ve 
Zlínském kraji, který má pod sebou více než 
600 pracovníků, chce, aby statutární město 
Zlín bylo zajímavým zaměstnavatelem a má 
také zejména vize pro zkvalitnění služeb 
občanům. Podrobnosti naleznete v rozhovoru.

Obhájení titulu 
Přívětivý úřad je 

velkým oceněním 
naší práce.

Tomáš Lang:       
Chceme, aby byl na radnici 
odpovídající servis  
na úrovni 21. století

Žhavou novinkou je, že město Zlín získalo 
ocenění Přívětivý úřad. Popište nám, o jaké 
ocenění se jedná?
Již potřetí v řadě jsme se stali vítězi krajské-
ho kola v soutěži Přívětivý úřad obcí III. typu 
2023. Soutěž mapuje kvalitu přístupu 
úřadů ke klientům. Posuzuje napří-
klad míru online řešení agend, 
dostupnost služeb pro občany, 
otevřenost radnic i úroveň ko-
munikace s občany. V nepo-
slední řadě hodnotí i zapojení 
občanů do věcí veřejných. 
Obhájení titulu Přívětivý úřad je 
pro nás velkým oceněním práce 
a zároveň ukazatelem, že naši za-
městnanci poskytují občanům kvalitní 
služby, za což bych jim chtěl tímto poděkovat. 
K soutěži pravidelně vychází publikace výběrů 
příkladů republikové dobré praxe u obcí s roz-
šířenou působností. Následováníhodný pří-
klad dobré praxe ze Zlína je Softwarový robot.

Jak velké je město co do počtu zaměst-
nanců?
Statutární město Zlín je významným za-
městnavatelem v regionu, zřizuje více než  
740 pracovních míst, z toho je 111 míst na 

Městské policii Zlín, 68 pracovních míst 
je v organizačních složkách, což 

jsou například jesle, stacionář 
Nivy apod., 87 míst dělnických 
profesí zejména v oblastech 
péče o městskou zeleň a lesy 
a zajištění úklidu. Samotné 
služby Magistrátu města Zlína 

zajišťuje kolem 560 zaměstnan-
ců, úředníků a tzv. neúředníků.

Jak se vám daří obsazovat volné pra-
covní pozice?
Pracovní místa jsou obsazena přibližně z 94 %.  
Město Zlín je stabilním zaměstnavatelem, 
jako subjekt hospodařící s veřejnými pro-
středky však obtížně konkuruje úspěšným 

firmám ve finančním ohodnocení zaměstnan-
ců, je atraktivní zejména pro ty, které zajímá 
veřejná služba, zkvalitnění veřejného prostoru 
a budování města. Jsme si toho vědomi a o to 
více usilujeme o vytvoření příjemného pracov-
ního prostředí a podmínek pro profesní rozvoj 
zaměstnanců. V rozvoji péče o zaměstnance 
spolupracujeme s odborovými organizacemi, 
poskytujeme jim dostatek prostoru pro čin-
nost, náš zájem o spokojenost pracovníků je 
společný. Samozřejmostí je pružná pracovní 
doba mimo rámec úředních hodin. Dokon-
čuje se postupná modernizace kancelářských 
prostor. Kromě dnes již standardních benefitů, 
jako jsou 5 týdnů dovolené, možnost čerpat dny 
zdravotního volna (sick days), příspěvku na stra-
vování a individuálního výběru benefitů v rámci 
systému Cafeteria, zohledňujeme i potřeby ro-
dičů a pečujících osob. Kromě povinného vzdě-
lávání úředníků zajišťujeme pro zaměstnance 
další kurzy a semináře zlepšující jejich profesní 
dovednosti.  Pokračování na str. 4

21 Chcete šetřit planetu? 11 Kancelář architekta města 24 Dokument o Zlíně
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Rozhovor, aktuálně

Tomáš Lang: Chceme, aby byl na radnici odpovídající 
servis na úrovni 21. století
Dokončení ze str. 3 
Jak to vypadá s rekonstrukcí radnice 
v části po bývalé Minutce?
Havarijní stav budovy č. p. 10, známé jako 
„Minutka“, která je nyní vyklizena a provizor-
ně staticky zajištěna, byl hlavním důvodem vy-
hlášení soutěže na dostavbu radnice. Záměr 
na tuto dostavbu již získal konkrétní podobu. 
Odborná komise složená ze zkušených archi-
tektů a zástupců města vybrala vítěze zadáva-
cího řízení na dostavbu radniční budovy, které 
probíhalo formou soutěžního dialogu. Podaři-
lo se získat souhlas Národního památkového 
úřadu se zbouráním původní budovy č. p. 10 
a hned poté byla soutěž na dostavbu radnice 
vyhlášena. Vítězný návrh bude mít přidanou 
hodnotu jak pro magistrát, tak zejména pro 
občany, na které byl v projektu kladen velký 
důraz. Chceme, aby byl na radnici odpovídající 
servis na úrovni 21. století. Zde bych rád po-
děkoval členům Rady města Zlína za podporu 
tohoto projektu.

Kolik by měla dostavba stát a v jaké fázi 
se celý projekt nachází?
První etapa spočívá v náhradě budovy č. p. 10.  
Předpokládaná výše investice je přibližně  
90 mil. Kč bez DPH. Vítězný návrh počítá 
s vybudováním 43 míst pro naše pracovníky  
v 1. etapě a 85 ve 2. etapě. Další pracoviště 
by měla vzniknout reorganizací hlavní budovy 
radnice. Druhá etapa prověřuje možnosti do-
stavby vnitrobloku radnice a náhrady objektu 
č. p. 15. Rádi bychom co nejvíce služeb pro 

občany soustředili do jednoho místa. V nej-
bližších dnech bude zpracována projektová 
dokumentace pro stavební povolení na výstav-
bu nového objektu č. p. 10 a potřebné drobné 
úpravy budovy č. p. 12. Následně bude pro-
bíhat inženýrská činnost pro zabezpečení sta-
vebního povolení. Vydání stavebního povolení 
se předpokládá v červnu příštího roku. Budo-
va č. p. 15, což je budova navazující na č. p. 12  
v ulici Bartošova, je ve špatném statickém 
stavu a je z tohoto důvodu částečně vyklizena. 
Předpokládá se její demolice v rámci 1. etapy 
dostavby radnice.

Dochází k postupné elektronizaci služeb, kte-
ré usnadní občanům komunikaci s občany?
Pracujeme na tom, aby si občané mohli po-
stupně co nejvíce věcí vyřídit z pohodlí domo-
va a na úřad téměř nemuseli chodit. Využít 
pro to mohou Portál občana, který je moder-
ní webovou aplikací, jenž je plně responzivní 
a není tedy problém se do něj přihlásit přes 
mobilní telefon, tablet nebo klasický počítač. 
Žhavou novinkou je možnost podání elektro-
nické žádosti o vydání řidičského průkazu prá-
vě prostřednictvím Portálu občana bez nut-
nosti mít zřízenou datovou schránku. Každý 
občan získá po přihlášení do aplikace vlastní 
profil s osobním přístupovým heslem. K sa-
motnému přihlášení je však nutná takzvaná 
elektronická identita občana, což je prostře-
dek sloužící pro bezpečné a jednoduché při-
hlašování do různých portálů státní a veřejné 
správy. Z pohledu kybernetické bezpečnosti 

se jedná o prostředek, který splňuje velmi 
přísná bezpečnostní pravidla. V případě, že 
občan nesouhlasí s poskytnutím své elektro-
nické identity, získá pouze přístup do anonym-
ní části portálu, kde ale nemůže využívat vý-
hody elektronických plateb nebo sledovat stav 
elektronických podání. Portál občana budeme 
i nadále vylepšovat.

Má magistrát zajištěné energie na příští 
rok? Přijali jste nějaká opatření pro úspo-
ru energií?
Obě komodity, tedy elektřina i plyn, byly zajiš-
těny na rok 2024 s předstihem a díky tomu 
můžeme částečně předvídat naše náklady na 
energie na následující období. V oblasti sni-
žování nákladů neustále hledáme možnosti 
úspor. Čtvrtletně sledujeme a vyhodnocuje-
me náklady magistrátu největších městských 
společností a hledáme úspory a zavádíme 
inovace. Dále jsou to také opravy jednotlivých 
městských budov, výměny světelných zdrojů 
za LED technologii, kvalitnější regulace otopu 
budov a také montáže fotovoltaických elektrá-
ren na střechách městských budov.

Chcete něco říci závěrem?
Chtěl bych všem občanům města Zlína a také 
kolegyním a kolegům z magistrátu, příspěv-
kových organizací a městských společností 
popřát šťastné a pohodové Vánoce. Ať je svá-
teční doba plná radosti, klidu a rodinné poho-
dy. V novém roce pak všem přeji hlavně pevné 
zdraví. Tomáš Melzer

V soutěži o titul Přívětivý úřad je Zlín první

„Osmý ročník soutěže Přívětivý úřad obcí  
III. typu 2023 mapoval kvalitu přístupu úřadů 
ke klientům. Posuzoval například míru online 
řešení agend, dostupnost služeb pro občany, 
otevřenost radnic i úroveň komunikace s ob-
čany. V neposlední řadě hodnotil i zapojení  
občanů do věcí veřejných,“ popsal tajemník 
Magistrátu města Zlína Tomáš Lang a doplnil: 
„Obhájení titulu Přívětivý úřad je pro nás vel-
kým oceněním práce a zároveň ukazatelem, 
že naši zaměstnanci poskytují občanům kva-
litní služby.“
K soutěži pravidelně vychází publikace příkla-
dů dobré praxe u obcí s rozšířenou působností. 
Aktuální publikaci si můžete stáhnout zde.
Dobrou praxí se v publikaci chlubí i Zlín. Ná-
sledováníhodný příklad dobré praxe je tady 

První místo v soutěži Přívětivý úřad obcí III. typu 2023 získal 
opět Zlín. Titul na krajské úrovni získal Magistrát města Zlína 
už potřetí v řadě. Následovala ho města Otrokovice a Valašské 
Meziříčí.

Softwarový robot. Ačkoliv tato inovace není 
občanům přímo viditelná, v konečném efektu 
zlepšuje interní fungování úřadu, a to se pro-
jeví i ve vztahu k nim. Díky novému softwaru 
pro robotizaci a automatizaci mohou nyní pra-
covníci zlínského magistrátu pracovat daleko 
efektivněji. Softwarový robot zajišťuje automa-
tizaci a optimalizaci procesů, příjem a rozděle-
ní dat, třídění dat, prověření (kontrolu) správ-
nosti údajů, přiřazení předem definovaných 
údajů ke konkrétním položkám, doplnění popi-
su ke kontrolovaným položkám s nesprávnými 
údaji a další řadu úkonů.
„V praxi to funguje tak, že pracovníci magistrá-
tu vytipují proces, který je rutinní a zpracová-
vá pravidelně větší množství dat (podmínkou 
je, že všechna data musí být v elektronické 

formě). Provedou detailní analýzu celého 
procesu, na základě které se programu-
je proces pro robota. Následuje testování 
procesu, seznámení uživatelů s novým pro-
cesem, nasazení do ostrého provozu a na-
stavení časového harmonogramu pro pravi-
delné spuštění procesu,“ vysvětlila vedoucí 
Odboru informatiky Magistrátu města Zlína 
Zdeňka Bačová.
V další fázi projektu chce zlínský úřad za-
vést například automatickou kategorizaci 
a distribuci příchozích elektronických zpráv 
(datové zprávy a e-maily) na podatelně. Dále 
by měl robot posloužit mimo jiné i ke zpra-
cování některých typů majetkových dokladů, 
výdajových poukazů a vydaných faktur. V le-
tošním ročníku se soutěže zúčastnilo 130 
obcí s rozšířenou působností a MČ Prahy, což 
představuje 58 % ze všech. K vyhlášení nej-
přívětivějších úřadů došlo 1. listopadu 2023 
v Uměleckoprůmyslovém museu v Praze. Na 
prvním místě celorepublikově se umístil Pel-
hřimov, následovaný Kolínem a Brnem.  /io/
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Aktuálně

Loď Bárka zmizí z Kudlovské přehrady, chystá se 
odbahnění

V následujících měsících se ale situace změní. 
Radnice po odkoupení plavidla za 2,5 milionu 
korun, což je částka odpovídající znaleckému 
posudku, přichází s konkrétním plánem na 
odbahnění přehrady, které si vyžádají náklady 
za přibližně 22 milionů korun.
Současný majitel předá loď nejpozději do  
31. ledna 2024. Přibližně v polovině stejného 
roku se plavidlo z přehrady odstraní, v podzim-
ních měsících by mělo následovat vypuštění 

Statutární město Zlín pokročilo v přípravách na vyčištění 
takzvané Kudlovské přehrady. Dlouhodobému záměru bránila 
až dosud restaurační loď Bárka, kterou zde v roce 2004 ukotvil 
soukromý podnikatel. 

nádrže a příprava na samotné vyčištění v le-
tech 2025–2026. Způsob, jakým se loď vyzved-
ne, je dosud v řešení.
Snaha o vyčištění přehrady trvá už od roku 2005, 
kdy se pod hladinou uskutečnil orientační potá-
pěčský průzkum. O rok později zde majitel pře-
hrady, kterým je státní podnik Povodí Moravy, 
provedl měření výšky sedimentů a město Zlín 
zahájilo přípravy na jejich odtěžení. „Již v roce 
2004 však byla na hladinu umístěna restaurač-

ní loď, která tyto snahy zbrzdila a nakonec zcela 
znemožnila. Důvodem je, že nádrž nebylo možné 
bez finančně náročné stabilizace lodi vypustit. 
Ani odbahnění pomocí plovoucího bagru a sací-
ho potrubí by se neobešlo bez nutnosti řešit, a to 
i do budoucna, stabilitu lodi. Její zabezpečení by 
si vyžádalo přibližně tři miliony korun. Proto je 
dobrou zprávou, že majitelka se ji letos rozhodla 
městu prodat a to ji následně odstraní,“ uvedl pri-
mátor Jiří Korec.
Přesný termín pro začátek čištění zatím nelze 
stanovit. Předcházet mu bude jednání s Povo-
dím Moravy, neboť kromě odtěžení sedimentů 
a vybudování sedimentační jímky pro zachycení 
a snazší odstranění dalších, v budoucnu splave-
ných nánosů, bude třeba opravit i bezpečnostní 
přepad z nádrže a vypouštěcí ventil u dna. „Toto 
technické zařízení je v majetku Povodí Moravy 
a je potřeba termín jeho opravy sladit s termínem 
odbahnění nádrže,“ vysvětlil primátor Korec.
Vlastní realizace projektu si vyžádá odstranění 
náletových dřevin z vodní plochy, vybudování 
sjezdu k nádrži pro těžkou techniku, postupné 
vypuštění nádrže, vybudování provizorního ko-
ryta Kudlovského potoka přes plochu nádrže, 
částečné vymrznutí sedimentů, postupnou těžbu 
a odvoz sedimentů včetně průběžného pyrotech-
nického průzkumu, opravu bezpečnostního pře-
padu, vybudování sedimentační jímky a úpravy 
břehů s úkryty pro vodní živočichy. Až teprve poté 
se bude nádrž znovu postupně napouštět.
Předpokládá se, že práce by mohly začít v říjnu 
2025 a skončit na závěr roku 2026. V další etapě 
by pak následovala úprava okolí nádrže se vzrost-
lou zelení. /ara/

NAVRHUJTE NOSITELE CENY MĚSTA ZLÍNA ZA ROK 2023

Až do 31. prosince 2023 můžete posílat své 
nominace na udělení Ceny města Zlína za rok 
2023 na adresu Statutární město Zlín, sekre-

tariát primátora, nám. Míru 12, 760 01 Zlín.
Podrobné informace týkající se podání i vy-
hodnocení návrhů najdete ve Statutu Ceny 

města Zlína, který je zveřejněn na webových 
stránkách www.zlin.eu/cena-mesta-zlina, a to 
včetně online formuláře na nominaci. /red/

Ministr životního prostředí České republiky Petr Hladík strávil den 
ve Zlínském kraji. 
V průběhu své návštěvy se zastavil na radnici ve 
Zlíně, kde se mu dostalo přijetí primátorem měs-
ta Zlína Jiřím Korcem a jeho náměstkem Vojtě-
chem Volfem. „Velmi si vážím toho, že si na nás 
pan ministr v tak nabitém programu udělal čas. 
Aktivně se zajímal o problémy, které ve Zlíně v ob-
lasti ochrany životního prostředí řešíme a snažil 
se hledat možné směry jejich řešení,“ sdělil pri-
mátor města Zlína Jiří Korec. Hlavním tématem 
společné takřka hodinové debaty byla problema-
tika nakládání s komunálním odpadem ve Zlíně. 

Radnice hostila ministra životního prostředí

„S panem ministrem jsme probrali koncové mož-
nosti likvidace směsného odpadu, zejména pak 
možnosti zavedení nových technologií pro tepel-
né či materiálové využití odpadu nebo projektu 
dotřiďovací linky komunálního odpadu, která by 
sloužila i okolním obcím. Debata se dotkla i fi-
nanční podpory z dotačních výzev, bez nichž by 
se velké projekty v oblasti energetického či ma-
teriálového využití odpadu nedaly zrealizovat,“ 
popsal náměstek primátora pro životní prostředí 
a zemědělství Vojtěch Volf. /io/ Vojtěch Volf, Petr Hladík, Jiří Korec
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Tvoříme Zlín

Projekt Tvoříme Zlín pomohl na svět originálním 
lavičkám ve tvaru vlaštovky i SeniorHŘIŠTI

6. ročník Tvoříme Zlín 2023 (projekty vybrané  
do hlasování)

Ve vnitrobloku Větrná na sídlišti Jižní Svahy 
vzniklo SeniorHŘIŠTĚ určené k odpočinku 
i zlepšení kondice starších obyvatel, v pro-
storu Gahurova prospektu je umístěna první 
z několika laviček ve tvaru papírové šipky. 
Projekt Tvoříme Zlín pomáhá na svět nápa-
dům jeho obyvatel. Letošní šestý ročník se 
zapíše do historie, veřejnost zaslala rekord-
ních 56 návrhů.
Celková cena SeniorHŘIŠTĚ s novými la-
vičkami a fitness prvky překonala částku  
1 milion korun, pořizovací náklady zvedla 
nutnost opravy přístupového chodníku, kte-
rý na novinku navazuje. 
Součástí zeleného pásu Gahurova prospek-
tu je nyní lavička ve tvaru papírové vlaštovky. 
Jejímu vzniku nakonec pomohla až úprava 

původního návrhu, který na-
vrhoval stupňovitou konstruk-
ci sezení pod Památníkem  
T. Bati. „Pro splnění výzvou 
odhlasovaného požadavku jak 
si zde sednout a vychutnat je-
dinečný výhled, bylo potřeba 
hledat jiná řešení. V horní čás-
ti Gahurova prospektu jsou proto navrženy 
samostatné objekty laviček, jejichž forma 
a tvar vychází z bílých papírových vlaštovek, 
které nerušeně dosedly na trávník,“ uved-
la náměstkyně primátora Jana Bazelová, 
která má projekt v kompetenci. Lavičky ve 
tvaru papírové vlaštovky jsou unikátními ob-
jekty, které postupně doplní pouze prostor 
Gahurova prospektu, kde budou poetickým 

Malé projekty
 Doplnění laviček a pítka u cyklostezky v blíz-

kosti cvičících strojů na Burešově
 Ekologická myčka jízdních kol na Bartošově 

čtvrti
 Hřiště na Letné, Lipová ulice
 Chodník k Polyfunkčnímu domu Regina
 Instalace zábradlí na zastávce MHD – koneč-

ná Lesní čtvrť
 Naučná stezka: Po stopách rytíře Miloše
 Odpadkové koše u laviček ul. Středová/Okruž-

ní
 Ohrazení popelnic na tříděný odpad na ulici 

Krátká a ulici Kotěrova
 Pítko na hřišti Pod Rozhlednou
 Pohybové a relaxační centrum v přírodě Vrša-

vy ve Zlíně

Statutární město Zlín zrealizovalo další vítězné návrhy, které uspěly 
v loňském ročníku projektu Tvoříme Zlín.  

a zároveň funkčním mobiliářem. „První vla-
štovka tohoto konceptu aktuálně dosedla 
po pravé straně pod Památníkem T. Bati 
a s následujícím jarem se dočkáme i příletu 

několika dalších,“ doplnila ko-
ordinátorka projektu Kateřina 
Jurášová. 
Letošní šestý ročník projektu 
Tvoříme Zlín vstoupil na pod-
zim do další fáze. „Po předsta-
vení návrhů v Magazínu Zlín 
následuje veřejné hlasová-

ní, které se koná od pondělí 6. do neděle  
26. listopadu prostřednictvím systému 
Mobilní rozhlas, ale je možné také pří-
mo v kancelářích místních částí na celém 
území Zlína nebo na internetové stránce  
www.tvorimezlin.cz,“ uvedla Jurášová s tím, 
že veřejnost se může s jednotlivými návrhy 
seznámit na webu tvorimezlin.cz nebo na 
Facebooku Tvoříme Zlín. /ara/

 Revitalizace mostu na Benešově nábřeží u ob-
chodu

 Solární multifunkční dobíjecí stanice na elek-
trokola

 Taneční zvonkohra pro malé i velké
 Vybudování zpevněné stezky ulice Boněcký 

rybník – Zborovská
 Výsadba cibulovin v pásu okolo cyklostezky 

v místní části Podhoří

Velké projekty
 Bezbariérová zastávka MHD Dřevnická
 Multifunkční dětské hřiště na Mokré
 Prodloužení parkovacích stání pro vozidla na 

veřejném parkovišti na ulici Díly III
 Prostor před budovou Polikliniky (park Milady 

Horákové)

Hlasovat v rámci 
projektu Tvoříme 

Zlín můžete 
naskenováním 

QR kódu: 

 Prostory kolem Malé scény
 Rekonstrukce spojovacího chodníku na  

ul. Lesní čtvrť III pod gymnáziem
 Rekonstrukce zastávky MHD Slunečná směr 

z města a její graffiti výzdoba
 Revitalizace dětského hřiště na Severní Vrša-

vě – hřiště č. 341
 Tartanový povrch pro sportovní hřiště na Zá-

lešné I a II
 Univerzitní park – spot monumental
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Aktuálně

Ve městě se od 1. listopadu může platit parkovné 
i mobilem bez aplikace

Provoz na novém silničním napojení průmyslové zóny 
Zlín-Příluky je bezproblémový

O nový řidičský průkaz je ve Zlíně možné žádat 
elektronicky i bez datové schránky

Zapojení služby Parkum je dalším krokem k po-
stupné digitalizaci důležitých a často užívaných 
služeb, které město Zlín poskytuje. Pro před-
stavu, k dnešnímu dni probíhá více než pade-
sát procent všech plateb za parkovné bezho-
tovostně a nová služba Parkum by tento trend 
měla v budoucnu ještě posílit.

Výhodou služby Parkum je především to, že 
je dostupná také lidem, kteří si do telefonu 
nechtějí instalovat jakékoliv aplikace, uklá-
dat údaje o vozidlu nebo platebních kartách. 
„Doplněním další varianty elektronické platby 
chceme občanům města Zlína dopřát jednodu-
chou a pohodlnou možnost zaplatit parkování 

Realizace náročné stavby probíhala ve spo-
lupráci s Ředitelstvím silnic a dálnic ČR (ŘSD 
ČR), vlastníkem silnice I. třídy na ulici Vizovic-
ká. Stavba nového silničního napojení, včet-
ně vybudování záchytného parkoviště, stála 
přibližně 250 mil. korun včetně DPH. Stavba 
byla částěčně financována prostřednictvím 
dotačních titulů ze Státního fondu dopravní 
infrastruktury (SFDI), který poskytl 110 mil. ko-
run, a Integrovaného regionálního operačního 

„Řidiči, kterým skončila platnost průkazu, případ-
ně přišli o něj kvůli krádeži nebo změnili osobní 
údaje, tak dostali jedinečnou možnost ušetřit čas 
a bezprostředně na novinku zareagovali. Praco-

programu (IROP), jenž poskytl dotaci více než 
31 milionů korun. Silniční napojení řeší nové 
přemostění, opravy navazujících komunikací, 
stavbu nové okružní křižovatky a záchytného 
parkoviště pro motorová vozidla a v neposled-
ní řadě propojení páteřní cyklotrasy. Cílem celé 
stavby je přímé napojení průmyslové zóny mimo 
zastavěné území za účelem zkvalitnění dopravní 
dostupnosti a odlehčení obytné zástavby míst-
ním částem Příluky a Lužkovice. /mel/

viště registru řidičů magistrátu obdrželo jen za 
týden od spuštění systému na čtyřicet elektro-
nických žádostí,“ uvedl vedoucí Odboru občan-
sko-správních agend Antonín Šrajer. Potřebné 

Na aplikaci MPLA, která motoristům pomáhá od října 2021 
bezhotovostně uhradit parkovné ve Zlíně, navázala v pondělí  
1. listopadu další novinka. Řidiči dostali k dispozici novou službu 
Parkum. Ta nabízí k platbě jednoduché využití webového 
rozhraní libovolného internetového prohlížeče.

Stavba nového silničního napojení průmyslové zóny v Přílukách 
je dokončena, v plném provozu a bez dopravních komplikací. 

Portál občana, webová aplikace statutárního města Zlína, která 
umožňuje on-line komunikaci obyvatel s odbory magistrátu, 
se dál vylepšuje. Od pondělí 6. listopadu je na portálu umístěn 
odkaz, jehož prostřednictvím je možné požádat o vydání nového 
řidičského průkazu, a to bez nutnosti mít zřízenou datovou 
schránku fyzické osoby.

online a odkudkoliv,“ uvedl náměstek primáto-
ra pro dopravu Michal Čížek.
Mezi výhody on-line plateb patří například 
automatická lokalizace. Při procesu platby 
se zobrazí přesná pozice v oblasti placeného 
stání, a to včetně ceny za parkovné. Mezi další 
přednosti patří automatické ověřování zapla-
cení parkovného na základě registrační značky 
vozidla nebo v případě Parkum maximálně bez-
pečná platba prostřednictvím české platební 
brány Pays.cz.
Služba Parkum aktuálně funguje například 
v Brně, Olomouci, Špindlerově Mlýně či Frýdku-
-Místku.
Více o nové službě na www.parkum.cz. /red/

informace o digitálním zjednodušení jsou veřejně 
dostupné na oficiální internetové stránce města 
www.zlin.eu, respektive na Portálu občana (po-
třebuji vyřídit)/Doprava/Řidičské průkazy. Měs-
to Zlín chce v maximální míře využít potenciálu 
Portálu občana, a proto chystá v budoucnu jeho 
další vylepšení. „Plánujeme rozšíření funkcí por-
tálu. Mezi chystané změny budou patřit například 
žádosti o junior pas, uvažujeme také o nahlížení 
do některých typů elektronických spisů. Další za-
jímavou možností bude i propojení s mobilním 
rozhlasem,“ nastínil tajemník města Zlína Tomáš 
Lang. /ara/

PO
ZV
Á
N
K
A

&
Srdečně Vás zveme na slavnostní otevření dokončené stavby

Silniční napojení průmyslové zóny Zlín–východ
a oprav navazujících komunikací – projekt spolufinancován ze SFDI a IROP

dne 27. září 2023 ve 13.00 hodin
PROGRAM: 13.00 hod. Slavnostní přestřižení pásky a oficiální otevření, 13.30 hod. Společný oběd v Hotelu Johan

Parkoviště P+R a B+R v lokalitě Zlín–Příluky
– projekt spolufinancován z IROP
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Téma

Děti ve Zlíně mají k dispozici více než 250 dětských hřišť

Zvýšenou péči věnovala radnice centrálním hři-
štím, na které přijíždějí návštěvníci i ze vzdále-
nějších částí města. Tato hřiště jsou větší, s více 
herními prvky, a je jim ohledně kontroly či údržby 
věnována speciální pozornost. Hned začátkem 
roku byla dokončena oprava povrchu na sporto-
višti v ulici Křiby, které ve větší míře využívají ze-
jména malí příznivci hokeje. Jednalo se o nejná-
kladnější investiční akci v tomto roce. V jarních 
měsících začalo sloužit veřejnosti zrekonstruo-
vané Bezbariérové dětské hřiště u bývalé kavár-
ny Slunečnice a zmodernizované dětské hřiště 
v ulici Zálešná VI a VII. S létem skončily i násle-
dující stavební akce, a to: rekonstrukce dětské-
ho hřiště v ulici Pod Rozhlednou, nová herní 
sestava na dětském hřišti č. 424 na Jižních Sva-
zích, rekonstrukce dopadové plochy a výměna 
herního prvku se skluzavkou na dětském hřišti 
na Mladcové. Díky teplému podzimnímu poča-
sí se letos mohlo dokončit i dětské hřiště v ulici 
Příční. Značné komplikace, ale také zdařilý výsle-
dek přinesla rekonstrukce dětského hřiště v uli-
ci Obeciny XIII-XIV. „Komplexní rekonstrukce hři-
ště na Obecinách byla velmi náročná s ohledem 

na to, že na pozemku se nachází velké množství 
inženýrských sítí a vzrostlých stromů. Přesto se 
zde podařilo vytvořit dětské hřiště parkového 
typu s designovým posezením, které mohou vy- 
užívat k relaxaci všechny generace. Hřiště je 
mimo běžné herní prvky vybaveno např. hou-
pací sítí nebo šachovým stolkem, na kterém si 
mohou návštěvníci hřiště zahrát nejen šachy, 
ale i dámu či jiné stolní hry,“ popsala Eliška 
Gášková z Odboru městské zeleně Magistrá-
tu města Zlína. Řadu překážek museli také 
zdolat stavebníci při opravách hřišť umístě-
ných mezi baťovskými domky, kde není žád-
ná možnost příjezdu mechanizace. „Při rea- 
lizaci oprav například v ulici Zálešná VI-VII,  
bez přístupové komunikace, nám velmi pomoh-
la vstřícnost místních obyvatel, kteří nám po 
dobu rekonstrukce poskytli prostor pro zřízení 
staveniště. Za součinnost občanům velmi dě-
kujeme,“ vzkázal náměstek primátora města 
Zlína Michal Čížek. Velké oblibě, zejména mezi 
mladými, se těší hřiště se soustavou hrazd, bra-
del, žebřin a dalších prvků sloužících k cvičení,  
tzv. hřiště workoutová. 

Jejich rekonstrukce si letos vyžádaly investiční náklady ve 
výši přibližně 12,5 milionů Kč. Včetně běžných oprav prvků 
a jejich údržby. Vzhledem k péči o hřiště a sportoviště rozesetá 
po celém městě a zajištění jejich bezpečnosti práce na 
rekonstrukcích a údržbě nikdy nekončí. Letošní rok nevyjímaje.

Před realizací

Před realizací

Před realizací

Před realizací

Po realizaci

Po realizaci Po realizaci

Po realizaci

Rekonstrukce dětského hřiště č. 170, ul. Křiby

Rekonstrukce dětského hřiště č. 103, ul. Zálešná VI-VII

Rekonstrukce dětského hřiště č. 308,  
ul. Pod Rozhlednou

Rekonstrukce dětského hřiště č. 87, 
Obeciny
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Před realizací

Před realizací

Před realizací

Před realizací

Před realizací

Po realizaci

Po realizaci

Po realizaci

Po realizaci

Po realizaci

Bezbariérové hřiště Slunečnice

Mladcová – rekonstrukce dopadové plochy a výměna herního prvku se skluzavkou

Senior hřiště Větrná

Rekonstrukce dětského hřiště č. 100, 
ul. Příční

Rekonstrukce dětského hřiště č. 424, 
Jižní Svahy

Hojná návštěvnost je pro město po-
zitivní zpětnou vazbou a plánuje 
tak v budování dalších workout 
hřišť napříč Zlínem pokračovat.  
„Workoutových hřišť máme aktuál-
ně osm v různých lokalitách měs-
ta. Vhodné umístění a výběr sestav 
proběhl i na základě komunikace 
s uživateli, kteří tato hřiště rádi navště-
vují. Na rok 2024 připravuje město výstavbu 
dalších nových hřišť tohoto typu,“ uvedl Mi-
chal Čížek. Prozatím mají workoutová hřiště 
svá zastoupení v částech Zlína Padělky, Kúty, 
Jižní Svahy I a II, Malenovice, Podhoří, Barto-
šova čtvrť a Kudlov. Rozšiřujícím se trendem 
ve městech jsou hřiště určená pro seniory. 
Jedním takovým se pyšní už i Zlín. V září do 
správy odboru přibylo hřiště pro seniory, kte-

ré je umístěné ve vnitrobloku Větrná na 
sídlišti Jižní Svahy. Nápad i finanční 

prostředky vzešly z participativ-
ního rozpočtu Tvoříme Zlín. Na 
několika hřištích se práce přesu-
nuly do nového roku. V roce 2024 
bude dokončena rekonstrukce 

dětského hřiště v ulici Podvesná IV,  
na kterém přibyde houpačka a dopa-

dová plocha z lité pryže. Nové dětské hřiště 
s trampolínou, závěsnou houpačkou a sklu-
zavkou se chystá v ulici Štefánikova a připrave-
no k zahájení stavby je dětské hřiště na Sala-
ši. Rozšíří se o dva nové herní prvky včetně 
dopadové plochy. Dětem z Letné pak v ulici  
Sv. Čecha přibyde nová skluzavka. Veškerá 
hřiště ve Zlíně jsou uvedena na webových 
stránkách www.zlin.eu/hriste. /io/
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Park Komenského zdobí koně a jezdec z bronzu
Soubor bronzových šelem, žraloků a stylizovaných lidských postav, 
díla pražského sochaře a vysokoškolského pedagoga Michala 
Gabriela, nahradily po dvou letech v parku Komenského jeho nové 
sochy. 

Gabriel tentokrát vystavuje tři bronzové plasti-
ky samostatných koní a jednu jezdeckou figu-
ru. Rada města Zlína o tom rozhodla v pondělí  
6. listopadu s tím, že umělec zapůjčí městu 
sochy opět zdarma. Instalace se uskutečnila 
v pondělí 13. listopadu, nové sochy zůstanou 
na ploše tzv. vnějšího oválu parku Komen-

ského až do listopadu příštího roku. Dotýkat 
se vystavených děl není zakázáno, ale jejich 
poškození je trestným činem. Na sochy a jiné 
umělecké instalace je rovněž zakázáno vstupo-
vat. „Michal Gabriel použil při tvorbě nevšed-
ní techniku. Jedná se o bronzové odlitky se 
souvislou strukturou prohlubní, které vytvářel 

ZLÍNSKÁ ZRCADLA. NEJPOETIČTĚJŠÍ REALIZACE GRAND PRIX ARCHITEKTŮ

Zlínská zrcadla, unikátní projekt vytvořený 
sérií multimediálních instalací v sadu Svobo-
dy, má úspěch na republikové scéně. Zrcadla 
postoupila mezi padesát vybraných projektů 
festivalu Grand Prix Architektů. Zlínská expo-
zice byla porotou označena jako nejpoetič-
tější realizace. Hlavní cenu v kategorii Archi-
tektonický design získal multifunkční prostor 
označovaný jako KVIFF.TV Park, který slouží 
jako zázemí pro návštěvníky a partnery filmo-
vého festivalu v Karlových Varech.
Letošního ročníku se účastnilo na 275 pro-
jektů, které posuzovala mezinárodní porota 

skořápkami od ořechů. Vypůjčené sousoší na-
hradí současnou instalaci na stejném místě, 
přičemž půjde o třetí variantu sousoší v pořa-
dí. V roce 2021 se jednalo o soubor s názvem 
MISE, loni se sousoší změnilo 
a doplnilo žraloky,“ uvedla 
náměstkyně primátora 
pro kulturu a školství 
Martina Hladíková. Gab-
rielova díla mají ve Zlíně 
ohlas odborné i laické ve-
řejnosti. Vůbec poprvé zde 
pod širým nebem vystavoval 
už v roce 2019. Tehdy před zám-
kem instaloval sedm metrů velkého a šest a půl 
tuny těžkého kovového žraloka. Třiašedesátile-
tý Michal Gabriel je bývalým děkanem Fakulty 
výtvarných umění VUT v Brně. Absolvoval SUPŠ 
v Praze a AVU v Praze, obor Sochařství. V roce 
1987 založil spolu s dalšími umělci neformální 
uměleckou skupinu Tvrdohlaví. Od roku 1998 
je docentem na Fakultě výtvarného umění VUT 
v Brně, vyučuje také na Vysoké škole umělec-
koprůmyslové škole v Praze. V roce 1995 ob-
držel za svoji tvorbu prestižní cenu Jindřicha 
Chalupeckého. V roce 2009 byl jmenován 
profesorem. V roce 2018 získal hlavní cenu na 
německém festivalu Nord Art Büdelsdorf. Mezi 
nejzásadnější Gabrielova díla patří okřídlený 
levhart, který stojí u vchodu do prezidentské 
kanceláře na Pražském hradě. Nepřehlédnu-
telný je rovněž jeho anděl, jenž zdobí střechu 
Bankovního domu v Ostravě. /ara/

ZAMĚSTNANCI MAGISTRÁTU SE ZAPOJILI DO NÁRODNÍ SBÍRKY POTRAVIN

V sobotu 11. listopadu se uskutečnila celo-
národní sbírka potravin. Do akce, kterou or-
ganizuje Česká federace potravinových bank 
vždy na jaře a na podzim, se v prodejně Billa 
v malenovickém CENTRO Zlín zapojili také za-
městnanci Odboru sociálních věcí Magistrátu 
města Zlína. Na místě byli od 8 do 18 hodin.
„Potraviny ze sbírky budou předány lidem 

bez domova a zejména osamělým rodičům 
samoživitelům a rodinám v krizi,“ uvedl ná-
městek primátora pro oblast sociálních věcí 
Vojtěch Volf.
A čím lidé obvykle přispívají? Nejžádanějším 
zbožím jsou základní trvanlivé potraviny a dro-
gerie. Darovat tak lze například konzervy, 
dětskou výživu, polévky, těstoviny, luštěniny, 

složená z významných architektů světového 
formátu. Byla mezi nimi například Amanda 
Levete, uznávaná architektka a držitelka 
Řádu britského impéria za svůj přínos archi-
tektuře, která společně s Janem Kaplickým 
vedla světoznámé studio Future Systems. 
O Zlínských zrcadlech rozhodovali také re-
nomovaný švédský krajinářský architekt 
Thorrbjörn Andersson nebo známý maďar-
sko-americký architekt Balász Bognár. Mezi-
národní porota navštívila v minulých dnech 
Zlín, aby se zde osobně seznámila s celým 
projektem. /ara/

rýži, hygienické potřeby, oleje, cukr apod. Dob-
rou volbou jsou rovněž dětské pleny, čisticí 
ubrousky, tekuté mýdlo, šampon, dětské zub-
ní pasty a kartáčky, toaletní papír, prostředky 
na mytí nádobí nebo prací prostředky.
„Děkujeme všem občanům, kteří se do sbírky 
zapojili a podpořili naše sociálně slabší občany 
a rodiny s dětmi,“ dodal náměstek Volf. /ara/
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OBČERSTVENÍ. OBJEDNÁVEJTE 

NA BBBOX.CZ

Kancelář architekta města organizuje také akce pro 
veřejnost

Pod hlavičkou KAM letos proběhla série prezen-
tací Jak stavět město, workshopy a přednášky 
určené odborné veřejnosti. S týmem kanceláře 
architekta města se ale mohli setkat na několi-
ka akcích také obyvatelé Zlína. V červnu to byla 
komentovaná prohlídka sadu Svobody, na který 
je vyhlášena veřejná krajinářsko-architektonic-
ká soutěž. Účastníky příjemné nedělní procház-
ky seznámili s cílem soutěže, historií i možnou 
budoucností parku v okolí zlínského zámku 
a také s výsledky dotazníkového šetření archi-

tekt Karel Humpola z KAM, historička umění 
Lucie Šmardová a zahradní architektka Zuzana 
Hegmonová z Odboru městské zeleně.
V polovině září uspořádala Kancelář architekta 
města happening s názvem „Kam dál? Koz-
lův žleb“. Akce byla pokračováním participace 
s místními obyvateli, předcházelo jí dotazníko-
vé šetření na téma revitalizace řešené lokality 
a celodenní odborný workshop. Návštěvníci se 
tak mohli seznámit s výsledky dotazníků i příkla-
dy dobré praxe odjinud, ale především si zažít 

Kancelář architekta města Zlína, příspěvková organizace, je 
hlavní koncepční pracoviště Zlína v oblasti tvorby města. Usiluje 
o podporu urbanistického, architektonického, sociálního rozvoje 
města a kultivaci veřejného prostoru, klade důraz na zapojení 
veřejnosti do rozhodování a plánování města.

atmosféru, kterou může nabídnout tento veřej-
ný prostor pod mostem na zastávce Česká na 
Jižních Svazích. Do přípravy atraktivního progra-
mu, který přilákal spoustu návštěvníků všech 
generací, se s nadšením zapojily organizace 
působící v okolí lokality.
„Ukázat potenciál tohoto místa a diskutovat 
s obyvateli a uživateli nad jeho možnou budoucí 
podobou,“ tak přiblížila cíl akce architektka KAM 
Eva Ličmanová.
„Pozitivní zprávou je, že máme podporu v po-
kračování projektu, proto připravujeme zadání 
revitalizace tohoto prostoru,“ doplnil ředitel KAM 
Jindřich Nový.
Letos poprvé se naše kancelář zapojila do or-
ganizace celorepublikového festivalu Den archi-
tektury s tématem konstrukce. Potěšil nás velký 
zájem veřejnosti o prohlídku budovy Centropro-
jektu zlínského architekta Zdeňka Plesníka.
Zájemci o architekturu si našli cestu také na 
zlínský zámek, kde jsme promítli dva krásné 
snímky z doprovodného programu festivalu Film 
a architektura.
Návštěvníci tak měli možnost nahlédnout do 
prostor, kde KAM sídlí a prostřednictvím vysta-
vených plakátů v galerii na schodech i v samot-
ném prezentačním sále se seznámit s činností 
kanceláře. /red/
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Veletrh práce a vzdělávání má za sebou úspěšný ročník

Možnosti následné profesní orientace pre-
zentovali na veletrhu zástupci 23 zaměstna-
vatelů a dalších institucí.
Veletrh byl určen žákům a žákyním základ-
ních škol a jejich rodičům, kteří zde měli jedi-
nečnou příležitost získat informace důležité 
pro výběr střední školy i pro budoucí profesní 
dráhu. Mohli se tak na jednom místě zorien-
tovat v pestré nabídce maturitních i učeb-
ních oborů. Hlavní výhodou pro návštěvníky 
akce byla možnost poradit se přímo s učiteli 
jednotlivých škol. Návštěvníkům byli k dispo-
zici také zástupci poradenského pracoviště 
Úřadu práce ČR nebo Centra kariérového po-
radenství Zlínského kraje.
O zpestření programu se postarali studentky 
a studenti středních škol, kteří vystoupili na 
pódiu v rámci doprovodného programu. Svý-

Na začátku listopadu se v Kongresovém centru ve Zlíně uskutečnil 
další ročník Veletrhu práce a vzdělávání. Tato významná událost, 
kterou připravila Krajská hospodářská komora Zlínského kraje, 
představila bohatou nabídku bezmála padesátky středních škol 
našeho regionu.

mi profi výkony dokázali, co vše je možné se 
naučit v průběhu 3 až 4 let na střední ško-
le. Návštěvníci tak mohli vidět barmanskou 
show, přehlídku historických zdravotnických 

uniforem, ukázku první pomoci i cukrář-
ského umění, nápaditou módní přehlídku, 
ukázky sebeobrany nebo sborky a rozborky 
zbraní.
„Veletrh v rozsahu, jaký byl ve Zlíně před pár 
dny k vidění, vnímám jako velmi přínosnou 
a nenahraditelnou pomoc žákům a žákyním 
základních škol při rozhodování v tak dů-
ležitém životním kroku, jakým je volba bu-
doucího povolání. Jako rodič jsem si, díky 
nadšeným pedagogům a jejich studentům, 
odnesla ucelený obrázek o možnostech 
středního školství i pracovních příležitostí 
v našem regionu. Ráda bych poděkovala 
Krajské hospodářské komoře Zlínského 
kraje za skvělou organizaci,“ uvedla ná-
městkyně primátora města Zlína Martina 
Hladíková.
Akce se i letos těšila velkému zájmu. Během 
dopoledne se zde vystřídalo 683 žáků a žákyň  
8. a 9. tříd ze 17 základních škol ze Zlína 
i okolí. Odpolední příliv individuálních ná-
vštěvníků – žáků s rodiči, přáteli a souro-
zenci nepolevil až do večerních hodin. Dle 
odhadů organizátorů akci celkově navštívilo 
na 2,5 tisíce lidí. /red/

Foto: Krajská hospodářská komora Zlínského 
kraje

Město investuje do budoucnosti, Základní škola Zlín, 
M. Alše má nové učebny
Vzdělání je jedním z klíčových faktorů, které formují naši 
budoucnost. Snahou všech měst je zajistit, aby jejich mladí 
obyvatelé měli přístup k co nejkvalitnějšímu vzdělání, a Zlín není 
výjimkou.

Zvýšený počet žáků představuje v posled-
ních letech novou výzvu pro školy a jejich 
zřizovatele. Statutární město Zlín se proto 
rozhodlo, že musí podniknout kroky k za-
jištění a udržení kvalitního vzdělávání ma-
lých občanů. Jedním z důležitých úkolů v ZŠ  
M. Alše na Podhoří bylo nejen zvýšit kapa-

citu základní školy, ale také najít nové pro-
story pro výuku. Bylo nutno upravit v MŠ na 
Podhoří prostory pro seniory a pro další třídu 
předškolních dětí, souběžně se začala řešit 
rekonstrukce uvolněných prostor v části 
jednoho pavilonu v Základní škole Mikolá-
še Alše. Nové učebny dokáží minimalizovat 

ozvěny a zajistit i čistý zvuk, což výrazně 
zlepšuje prostředí pro výuku cizích jazyků. 
Učitelé a žáci mohou nyní pracovat s moder-
ními dotykovými obrazovkami a audiovizuál-
ním vybavením. To vše přispívá k tomu, že 
výuka je interaktivnější a efektivnější. Tyto 
prostory vznikly z finančních prostředků sta-
tutárního města Zlína a slavnostně byly ote-
vřeny za přítomnosti náměstkyně primátora 
pro školství Martiny Hladíkové a dalších 
hostů. „Modernizace a vybavení škol patří 
k prioritám města. V případě vylepšení ZŠ 
M. Alše mě změna k lepšímu těší obzvlášť, 
neboť stavební práce zde nebyly jednodu-
ché. Nové učebny vznikly přestavbou pro-
stor, které zde dříve využívala mateřská ško-
la,“ uvedla při této příležitosti náměstkyně 
Martina Hladíková. /red/



STAVEBNÍ FIRMA

Rekonstrukce bytů a domů, bytových jader, koupelen.

Elektroinstalace, voda, odpady, topení, zednické a obkladačské práce.  

Kuchyně, podlahy, dveře, částečné rekonstrukce i rekonstrukce na klíč.  

776 797 007 @g2_rekonstrukcewww.g2rekonstrukce.cz G2 rekonstrukce

  

Vykupujeme byty a nemovitosti na Zlínsku za nejvyšší cenu s okamžitou úhradou kupní ceny.

 

 

 

REALITNÍ SPOLEČNOST

 

Zprostředkování koupě a prodeje nemovitosti.

776 797 007 www.g2reality.cz G2 reality @g2reality

G2 REALITY S.R.O

Třída Tomáše Bati 1545
760 01 Zlín

(vedle tržiště Pod Kaštany)

Pronájem bytů.

 

Developerská činnost.

Pronájmy:
Byt 1+kk 18 m², Vejvanovská, Zlín
Byt 1+kk, Zadní Luhy Zlín
Byt 1+kk 18 m², Štefánikova, Zlín
všechny nabízené byty jsou nově 
zrekonstruované a plně vybavené 
+ je k nim přiřazeno i parkovací 
místo
k dispozici ihned

            Penzion JAS Luhačovice 
Dlouhodobé ubytování pro 
jednotlivce i zaměstnance firem.
Pořádání oslav, svateb, křtin.
Rezervace na tel.: 776 797 007
www.penzionjasluhacovice.cz
  
 

Prodej bytu 3+1, 
ulice 2. května, Zlín

kompletní nová rekontrukce
k bytu náleží sklep, prostorná 
koupelna vč. nové kuch. linky
cena na dotaz v RK

Dále k prodeji:
Komerční prostory, Luhačovice
Byt 5+kk, Mařatice, Uh. Hradiště

Prodej rodinného 
domu 3+1 s garáží, 
Lhota u Malenovic

zahrada  450m2
zánovní elektroinstalace, 
voda i odpady, plast. okna
cena na dotaz v RK

Prodej třípatrové 
vily v centru Zlína

původní stav
vhodné jako kanceláře 
nebo bytový dům
cena na dotaz v RK

Prodej bytu 3+1, 
Slavičín

původní stav
k bytu náleží sklep a lodžie
dům s výtahem
více info v RK

50%
A SLEVY AŽ

• profesionální pracoviště

•  značkové vybavení a zkušenosti 
již 17let

KOSMETIKA, KADEŘNICTVÍ 
MASÁŽE, PEDI/MANIKÚRA,
PERMANENTNÍ MAKE-UP

amem.cz

ZLÍN Bartošova 4393 (u radnice) - 603 17 47 17

PRAHA
VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ 

eshop

kosmetika-regenerace.cz

Ist
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ho

to
s.c

om

VÁNOČNÍ AKCE

REKL 92x136 AMEM KRI 2023.indd   1REKL 92x136 AMEM KRI 2023.indd   1 14/11/2023   14:0314/11/2023   14:03



In Concert

Lord
RingS

of the

  Music  by  Howard  Shore  
from  the  entire  film  trilogy  performed  by 

 orchestra  and choir

Kongresové centrum Zlín
13.02.2024

 www.artpartner.cz

International Festival Ballet

www.artpartner.cz

Balety na hudbu 

P. I. Čajkovského

29.01.2024

30.01.2024

Kongresové centrum 
ZLÍN

LLOOUUSSKKÁÁČČEEKK

LLAABBUUTTÍÍ  JJEEZZEERROO

Stomatologie Espero Dental Care
se specializuje na výrobu snímacích 
zubních náhrad, které jsou plně hrazené z veřejného 
zdravotního pojištění (ZDARMA) a na jejich opravy.
(ordinace Otrokovice, Napajedla, Kroměříž a Valašské Meziříčí).

Nově našim i cizím pacientům nabízíme komplexní 
stomatologickou péči, zavedení nitrokostních implantátů 
včetně zhotovení fixní či snímací protetiky po předchozí sanaci 
a ortodontickou léčbu.

Objednávat se můžete

KetDent, s.r.o.
Kojetínská 1413/39
767 01 Kroměříž

Ordinance Espero Dental care s.r.o.
MDDr. Jozef Masaryk
Poliklinika Otrokovice, 6. Patro
Tř. Osvobození 1388, 765 02 Otrokovice

MDDr. Jozef Masaryk
Sadová 1042
763 61 Napajedla

Lékařský dům Panáček 
MDDr. Ladislav Szilágyi
Žerotínova 207, 
757 01 Valašské Meziříčí

Adresy:

www.siko.cz

TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU

NAVŠTIVTE  
NOVÉ  SIKO ZLÍN

nejnovější inspirace ze 
světa koupelen a kuchyní
trendy styly a novinky 
v zařizování bydlení 
nové expozice a ukázky 
stylových koupelen a kuchyní

SIKO Zlín OC Centro II   Tř. 3. května 1205   otevřeno denně od 9 – 18 h
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Rozhovor

Řekni mi, tak co ti je? Nic!
Poradenské a krizové centrum. Příspěvková organizace, která 
dokáže podat pomocnou ruku v obtížných životních situacích 
a nabídku podpory neomezuje na jednu věkovou skupinu. 

„Nabízíme bezplatné služby s celokrajskou 
působností pro klienty bez rozdílu věku a ve 
většině z nich si člověk udrží anonymitu. Mů-
žete nás kontaktovat a představit se třeba 
pod pseudonymem,“ říká v rozhovoru pro 
Magazín Zlín ředitel centra Marek Mikláš.

Advent je za dveřmi, začínají přípravy na 
vánoční svátky. Vánoce ale mohou být pro 
někoho také symbolem stresu, souhlasíte?
Vánoce jsou takové, jaké si je rodina rozhod-
ne udělat. Je pochopitelné, že je s nimi spo-
jena spousta stresových faktorů a napros-
to tomu rozumím. Současně je to ale také 
o tom, aby si nejbližší řekli, proč je vlastně 
dobré se právě na tyto svátky těšit. Je rov-
něž pochopitelné, že pokud se někdo těší na 
cukroví, tak maminky čelí tlaku, aby všech 
těch osmadvacet druhů laskomin vůbec do-
kázaly zvládnout včas. Ale troufnu si za muž-
skou veřejnost říct, že k tomu, abych si užil 
svátky, by nám dva nebo tři druhy sladkostí 
mohly stačit. Protože v čem mají Vánoce nej-
větší kouzlo, to je kontakt s nejbližšími. Kaž-
dý to sice už slyšel tisíckrát, ale klišé to není. 
Je to zkrátka fakt. A pokud se vzájemné kon-
takty nestanou prioritou v nastavení každé-
ho člena rodiny, tak si svátky nikdy neužijí 
tak, jak by mohli. To znamená těšit se na 
ostatní příbuzné, usmát se a dívat se na ně, 
zahrát si s nimi nějakou hru nebo společně 
pod dekou sledovat pohádku, i když ji každý 
viděl třeba tisíckrát. Stresu se nevyhneme, 
to je jasné, ale když už Vánoce začnou, tak 
je třeba si říct – nic dalšího už stihnout ne-
chci, teď budeme spolu.

I když vaše centrum pomáhá všem gene-
racím, nejčastěji potřebují pomoc mladé 
rodiny s dětmi.
Ano. Primárně cílíme na podporu dítěte a ro-
diny. Naši odborníci dokáží poskytnout zá-
kladní podporu a poradenství, ale terapeutic-
ký proces ve smyslu léčby vést nemůžeme. 
Tady je třeba otevřeně říct, že dostupnost 
dětských psychiatrů a klinických psycholo-
gů je bez nadsázky kritická. Praxe je taková, 
že dítě, které potřebuje okamžitou pomoc, ji 
často dostane až po několika týdnech nebo 
spíše měsících. Díky naší podpoře ale nemu-
sí být zhoršování psychického stavu tak dras-
tické a často k němu nemusí vůbec dojít.

Představme si modelovou situaci. Kdy na-
stane moment, ve kterém bych měl jako 
rodič poznat, že se s dětskou duší děje 
něco neznámého? Kdy už je potřeba kon-
takt s vaším centrem?
Zde má problém dvě roviny. Jelikož se jed-
ná nejčastěji o děti v pubertě, tak nalézt 

vhodný okamžik k odhalení nějakého pro-
blému je značně komplikované. Protože 
v momentě, kdy je dítě zavřené ve svém 
pokoji, tak tím dává jasně najevo, že se 
nechce s rodičem bavit, že má potřebu být 
samotné, že je ve svém světě, že chce být 
pouze ve svých myšlenkách. K debatě je 
vždy třeba vystihnout okamžik, kdy jsme 
společně s dítětem třeba u večeře nebo 
v pokoji. Jenomže málokterá rodina si udr-
žela dříve zcela přirozený zvyk zasednout 
společně k jednomu stolu. Jeden jde k te-
levizi, druhý do svého pokoje, třetí zůstane 
v kuchyni, čtvrtému se do jídla nechce. Na-
proti tomu ve společných chvílích dítě tolik 
nepřekvapím otázkou namířenou na to, jak 
se mu dnes dařilo, co prožívalo, co ho trápí. 
Zde je dobré si připomenout vlastní reakci. 
Když dospělému vstoupí dítě nečekaně do 
jeho zóny, dost často nemá nadhled a re-
aguje sám jako puberťák. Vymlouvá se na 
nedostatek času a raději sleduje třeba te-
levizi nebo se věnuje nějaké práci. Naopak, 
když vzápětí po příchodu ze zaměstnání 
otevřu dveře dětského pokoje a nadhodím 
„co je ti“, nemůžu očekávat jinou odpověď 
než „nic“. To nic znamená často jediné – 
teď o tom nechci mluvit. Vzájemné rodin-
né vztahy, které se vytrácejí, se ale mo-
hou začít vracet třeba formou společných 
rodinných výletů, akcí, nejrůznějších her. 

Všechno si ale žádá svůj čas. Druhá část 
problému je už snazší. V momentě, kdy se 
dozvím, že dítě něco trápí, tak v tu chvíli už 
nemá smysl čekat. Nastal čas zavolat tře-
ba nám nebo jinému odborníkovi nebo na 
linku důvěry.

Kam konkrétně se mají lidé obracet?
Nabízíme celkem šest specializovaných slu-
žeb, o kterých lidé získají veškeré informace na 
naší internetové adrese www.pkcentrum.cz  
a na www.nastejnevlne.cz.

Ale jak mám přivést dítě, které má v pu-
bertě často odmítavý postoj?
Dobrovolnost je samozřejmě jeden z klí-
čových faktorů. Naše konzultace jsou ale 
možné i bez dětské účasti. Rodiče na nich 
mohou sami získat nadhled na vzniklou si-
tuaci a odnést si z nich základní doporučení 
s tím, jak postupovat dál.

Co je nejčastější příčinou dětských splí-
nů? Je to napjatá atmosféra v rodině, ško-
le, rivalita mezi vrstevníky, vliv sociálních 
sítí nebo překotný vývoj ve světě?
Málokdy se jedná pouze o jeden faktor, kte-
rý vytváří tlak, a to nejen na dítě. Třeba to, 
že začala válka na Ukrajině a nyní v Izrae-
li, může být poslední kapkou, která v dítěti 
nebo dospělém může spustit nějaký neoče-
kávaný proces. Pro děti do deseti až dva-
nácti let bývá klíčová a na prvním místě ne-
uspokojivá situace v rodině. Pro starší pak 
mohou být spouštěčem potíží problémové 
vztahy s vrstevníky. Rizikové bývají také so-
ciální sítě a nejrůznější životní situace, na 
které už má generace náctiletých vlastní 
názor. V případě pomoci za strany Poraden-
ského a krizového centra je důležité vědět, 
že všechny naše služby s celokrajskou pů-
sobností jsou bezplatné a ve většině z nich 
si člověk udrží anonymitu. Můžete k nám 
přijít třeba pod pseudonymem. Diskrétnost 
je zaručena.

Vaše centrum zavedlo nedávno nový pro-
jekt Podpora duševního zdraví rodinám ve 
Zlínském kraji. V čem spočívá?
Tento projekt cílí a snaží se mírnit aktuální 
problém s nedostupností pedopsychiatrické 
péče. Jedna z našich služeb jezdí do rodin, 
kde duševní obtíže postihly dítě nebo ně-
kterého z rodičů. Například pokud se v ro-
dině podařilo získat konzultaci u klinického 
psychologa nebo dětského psychiatra, ale 
k jeho návštěvě dojde až v řádech měsíců, 
rodiče se mohou ozvat na naši službu, kte-
rá je primárně terénní. Pokud si ovšem ne-
budou přát jednání doma, vyberou si nějaké 
neutrální místo nebo přijedou sami přímo do 
zlínské poradny. Součástí týmu jsou sociální 
pracovnice a psycholožka. Základní psycho-
logické poradenství tak mohou rychle získat 
jak rodiče, tak děti. Jaroslav Chudara

Marek Mikláš, ředitel Poradenského  
a krizového centra
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Bezpříspěvkoví dárci krve obdrželi ocenění

Stříbrná linka otevře

Oblastní spolek Českého červeného kříže Zlín ocenil 
bezpříspěvkové dárce krve. Slavnostní předávací akt medailí  
prof. MUDr. Jana Janského se uskutečnil v prostorách Hotelu Zlín 
za účasti představitelů Krajské nemocnice Tomáše Bati, Zlínského 
kraje, města Zlína a za hudebního doprovodu žáků ZUŠ Zlín.

V poradně Stříbrná linka najdou lidé komplexní pomoc v sociální 
oblasti i ve zdravotním a psychologickém poradenství. Sídlí na 
zlínské poliklinice, ve třetím patře a je přístupná bez bariér.  
Dne 7. prosince 2023 od 10 do 17 hodin pořádá ve svých 
prostorách Den otevřených dveří a zve k návštěvě širokou veřejnost.

V roce 2023 Oblastní spolek Českého červe-
ného kříže Zlín ocenil medailemi Jana Janské-
ho takřka 500 bezpříspěvkových dárců života-
dárné tekutiny.
„Morální ocenění bezplatných dárců krve je 
velkým poděkováním za jejich příkladnou po-
moc druhým. Lidský postoj, kdy darováním 
krve nezištně přispívají k záchraně zdraví 
a lidských životů, je hoden té nejvyšší spole-
čenské úcty a příkladem pro všechny,“ sdělil 
primátor města Zlína Jiří Korec. Mezi oceně-
nými bylo 250 dárců, kteří získali bronzovou 

„Pomáháme s orientací v sociálních systémech, 
doprovázíme klienta na úřední jednání, podpo-
rujeme klienty a jejich rodiny v řešení náročných 
životních situací. Současně spolupracujeme se 

medaili za 10 odběrů krve, 140 dárců převza-
lo stříbrnou medailí za 20 odběrů krve a 85 
dárců odešlo se zlatou medailí za 40 odběrů 
krve. Dalších 13 dárců bylo oceněno zlatým 
křížem III. třídy za 80 odběrů krve a tři dárci 
zlatým křížem II. třídy za 120 odběrů krve.
„Přestože žijeme v dvacátém prvním století, 
krev je látka, která se stále nedá uměle vyro-
bit. Proto jsou nemocnice přímo závislé právě 
na dobré vůli a ochotě bezpříspěvkových dár-
ců krve pomoci. Zato jim patří velké poděko-
vání,“ vzkázala dárcům za OS ČČK Zlín Karla 

zdravotní společností. Najdete u nás odpověď na 
vaše otázky v problematice zdraví, pomoci v ob-
jednávání k lékařům nebo doporučení dle vašich 
zdravotních potíží k potřebným lékařským odbor-

Kopalová. Město Zlín bezpříspěvkovým dár-
cům dlouhodobě vyjadřuje podporu. Dárcům 
krve ze Zlína přispívá na pořízení ročních sí-
ťových jízdenek na hromadnou městskou do-
pravu, nebo věnuje volné vstupenky do ZOO 
Zlín. Dotace města každému držiteli Zlaté Jan-
ského plakety na jízdenku MHD činí 600 Kč.  
Nevyužije-li této možnosti, má nárok na tři 
vstupenky do zoo. Za 120 odběrů měli zlín-
ští dárci v roce 2023 nárok na bezplatnou 
libovolnou síťovou jízdenku nebo čtyři vstu-
penky do zoologické zahrady. Výši dotace pro 
rok 2024 schválí Zastupitelstvo města Zlína 
v dubnu příštího roku.
Medaile prof. MUDr. Jana Janského (též Jan-
ského medaile nebo Janského plaketa) je 
ocenění předávané bezpříspěvkovým dárcům 
krve. Ocenění je pojmenováno po Janu Jan-
ském, českém lékaři a psychiatrovi, objeviteli 
čtyř krevních skupin. /io/

níkům,“ popsala možnosti pomoci terapeutka 
Stanislava Gabriel Waldštejn.
V rámci dne otevřených dveří se návštěvníci 
seznámí s činností poradny, získají informace 
o programu prevence stárnutí, zdravého život-
ního stylu v seniorském věku i problematice 
depresivních a úzkostných nálad u seniorů. 
Připravena bude i ochutnávka přírodních vitamí-
nových produktů a nápojů a možnost objednáv-
ky k testování kognitivních funkcí, a to včetně 
testování Alzheimerovy choroby. Služba je zcela 
zdarma. /io/

Dlouholetá spolupráce Lesů města Zlína s místní pobočkou 
Naděje bude pokračovat.

„Zpočátku se jednalo o jednorázovou nabídku 
lesní pedagogiky pro klienty sociálně-terapeutic-
kých dílen. Nakonec se ale vytvořila spolupráce, 
která se nadále rozvíjí a potrvá i v nadcházejícím 
roce 2024,“ přibližuje náměstek primátora pro 
oblast sociálních věcí a péče o zdravotně posti-
žené Vojtěch Volf. Dodal, že v současnosti jsou 
už běžné pravidelné brigády při úklidech větví po 
těžbě v lese a sázení stromků. „V případě tří klien-
tů dokonce došlo k získání skutečného uplatnění. 
Stali se z nich platní pracovníci pro pomocné prá-
ce, za kterou už několik let pravidelně dochází.“ 
Zmíněná trojice získala kromě písemné dohody 
o provedení práce, za kterou dostává reálnou 
mzdu, k dispozici i pracovní oděv a náčiní. Podle 
vedoucího přímé péče sociálně-terapeutických 
dílen Michala Křižky má pravidelná podpora 
pracovníků Lesů města Zlína na klienty zcela 

Lesy města Zlína pomáhají klientům terapeutických dílen

zásadní vliv. „Pomoc zejména Dušana Koňaříka 
a Marka Koutného přímo v lese je mimořádná. 
Slyšet a vidět následně od klientů, kterou oplo-
cenku postavili, kde uklidili mýtinu nebo vyčistili 
kus lesa, je úžasné zadostiučinění pro všech-
ny,“ uvedl. Mimořádná byla i výše daru ve výši  

100 tisíc korun, kterým Lesy města Zlína podpo-
řily letošní činnost sociálně-terapeutických dílen. 
Celá částka posloužila k nákupu potřebného 
vybavení a materiálu. „Mnozí partneři, se který-
mi v průběhu let spolupracujeme, jsou zdánlivě 
neviditelní. Podpory každého si však nesmírně 
vážíme a rádi bychom za ně i touto cestou podě-
kovali. Jsou však spolupráce, které patří délkou 
svého trvání, finančním přínosem, přímým do-
padem na naši službu a samotné klienty mezi 
zcela mimořádné a ve výsledku i přínosné pro 
partnera. A taková je právě spolupráce s Lesy 
města Zlína,“ zdůraznil Michal Křižka. Klienti so-
ciálně-terapeutických dílen se s pracovníky Lesů 
města Zlína potkávají také na hromadnějších ak-
cích. Zde jsou příkladem třeba brigády na úklid 
klestí. „Pracovníci si tak s klienty přímo v reálném 
prostředí vyzkoušejí, co obnáší práce v lese. Sym-
bolickým uzavřením každoroční spolupráce je 
pak společné řezání vánočních stromků a jejich 
rozvoz do služeb Naděje i do škol,“ doplnil Michal 
Křižka. /ara/
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Podnikání v oboru pohřebnictví vyžaduje velkou dávku empatie 
a porozumění. Klienti se vyrovnávají se ztrátou svých blízkých, se 
zvýšenou citlivostí proto očekávají od poskytovatele pohřebních 
služeb kvalitu a profesionalitu. 

Pohřebnictví Zlín plní už 30 let očekávání klientů. 
S velkou dávkou empatie

Splnit tato očekávání je mimořádné náročné. 
Městská společnost Pohřebnictví Zlín plní tato 
očekávání už 30 let. Natolik úspěšně, že je dnes 
jedinou firmou na Zlínsku, která dokáže zajistit 
pozůstalým kompletní servis spojený s pohřbem, 
bez nutnosti objednávat některé úkony jinde. 
Pohřebnictví Zlín zahájilo svou činnost 1. ledna 
1993, navázalo tehdy na patnáctiletou činnost 
svého předchůdce. V současnosti je ze sta pro-
cent vlastněné statutárním městem Zlínem. 
„Tradice a fakt, že jsme městskou společností, 
vnímají naši klienti jako velké přednosti a záruky 
serióznosti. Pozitivně vnímaní jsme i odbornou 
veřejností, což dokládá řada certifikátů a oceně-
ní kvality našich služeb, které jsme za ta dlouhá 
léta získali,“ konstatoval Milan Macura, ředitel 
Pohřebnictví Zlín. V současné době Pohřebnic-
tví Zlín pečuje o sedm hřbitovů včetně unikátní-

ho Lesního hřbitova, založeného podnikatelem 
a tehdejším zlínským starostou Tomášem Baťou 
ve 30. letech minulého století. Provozuje také 
jediné krematorium ve Zlínském kraji, ve kterém 
se ročně uskuteční cca 4 000 žehů, a eviduje 
přes 18 tisíc hrobových míst. Do širokého port-
folia činností, které klientům zajišťuje, patří i po-
hřební služba. Pohřebnictví Zlín se každoročně 
daří realizovat řadu investičních akcí, a to přede-
vším díky nadstandardní spolupráci se zlínskou 
radnicí. „Od našeho majitele vnímáme silnou 
podporu. Pravidelně se potkáváme s primáto-
rem Jiřím Korcem a dalšími členy rady či zastu-
pitelstva, kteří se o naši práci zajímají. Projedná-
váme s nimi naše záměry a nacházíme pro ně 
podporu, za což jsme samozřejmě vděční,“ sdělil 
Milan Macura. V letošním roce se podařilo zrea-
lizovat akce za více než 10 milionů korun, které 
ze svého rozpočtu uvolnilo město Zlín. Vůbec nej-
větší investicí byla výstavba nového kolumbária, 
o které je mezi veřejností obrovský zájem. Hoto-
vá je také poslední etapa opravy zdi na hřbitově 
v Mladcové, na hřbitově v Malenovicích jsou vy-
sazené nové stromy. Na Lesním hřbitově prošel 
revitalizací prostor před obřadní síní, bylo zřízeno 
nové urnové pole, instalované je nové energetic-
ky úsporné LED osvětlení, došlo také k rozšíření 
orientačního systému, který nově upozorňuje na 
místa posledního odpočinku zde pochovaných 
slavných osobností, a odborného ošetření se do-
stalo mnoha stromům.
V investicích bude Pohřebnictví Zlín pokračovat 
i v roce 2024. Například na hřbitově v Loukách 

dojde k instalaci moderních solárních lamp, vyti-
povány jsou další stromy pro provedení odborné 
péče, řada projektů je připravených k projednání 
s městem Zlínem.
Kontaktovat Pohřebnictví Zlín lze každý den, po-
hřební služba má telefonní číslo 604 220 303. 
Osobní schůzky lze zrealizovat v sídle společnos-
ti na Lesním hřbitově nebo v kanceláři na ulici 
Dlouhá v samotném centru Zlína. Otevírací dobu, 
ale i mnoho dalších informací včetně aktualit, lze 
nalézt na webu www.pohrebnictvizlin.cz. 
Foto: Pohřebnictví Zlín /red/

Pohřební služba v sídle společnosti na Lesním 
hřbitově

Nové kolumbárium je největší letošní investicí

Původní kolumbárium
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Tenkrát ve Zlíně: 125 let zlínského Sokola
Tělocvičná jednota Sokol se v roce 1898 stala prvním sportovně 
zaměřeným spolkem, který ve Zlíně povolily tehdejší rakouské 
úřady. Na rozdíl od většiny ostatních sportovních organizací se 
však Sokol věnoval – a dodnes věnuje – také výchově k vlastenectví 
a rozvoji kulturního života. Například hned v roce 1899 vznikl 
v rámci zlínského Sokola ochotnický divadelní soubor.

Zpočátku zlínští sokolové cvičili na pronaja-
tých pozemcích a ve školní tělocvičně. V roce 
1911 ale zakoupili od zlínského rolníka Leo-
polda Kovaříka za 6 tisíc korun louku u cesty 
do Holešova určenou pro stavbu sokolovny. 
Stavbu ale zmařilo vypuknutí první světové 
války. Provizorně tak od roku 1912 ke cvičení 
sloužila „búda“, kterou na sokolském pozem-
ku nechal vybudovat zlínský stavitel a člen 
Sokola Josef Winkler.
V roce 1919 pak postavila firma Baťa pro so-
koly dřevěný sál v místech dnešního náměstí 
Práce, poblíž budoucí Tržnice. V této nové 
„sokolské búdě“ se nejen cvičilo, ale také 
hrálo divadlo a promítaly filmy, a to až do lis-
topadu 1922, kdy vyhořela. 

Nová sokolovna
V té době už ale na pozemku u holešovské 
cesty stála skvostná novostavba dnešní so-
kolovny. Zde sokolové nejen cvičili, ale také 
pořádali koncerty, plesy, přednášky, divadel-
ní a loutková představení a budova otevřená 
v roce 1921 tak plnila v době první republiky 
funkci důležitého kulturně-společenského 
centra města.

Po stránce tělovýchovné se Sokol zaměřoval 
na všestranný fyzický rozvoj cvičenců, ovšem 
obzvláště v gymnastice dosahovali zlínští 
sokolové mimořádných úspěchů, dokonce 
až na mezinárodní úrovni. Stačí zmínit pět 
olympijských medailí a dva světové mistrov-
ské tituly, které vybojoval ve druhé polovině  
20. let Ladislav Vácha.
Historie Sokola Zlín je úzce spojena s prů-
kopnickým podnikatelem Tomášem Baťou, 
který přispěl nejen k modernizaci infrastruk-
tury Zlína, ale byl také aktivním příznivcem 
a podporovatelem sportu. Právě díky němu 
sem mířili špičkoví sportovci, jako byl napří-
klad zmíněný Ladislav Vácha.

Současný Sokol nabízí spoustu aktivit
S průběhem let se Sokol Zlín rozvíjel a při-
nášel nové sportovní disciplíny a tréninkové 
programy. Má dvě složky – odbor všestran-
nosti a oddíl sportovní gymnastiky. Všestran-
nost – sport pro všechny je určen všem, kteří 
neusilují o maximální sportovní výkon, ale 
cvičí pro zdraví, kondici, radost z pohybu či 
setkávání s přáteli ve věkové kategorii od út-
lého mládí až po vyšší seniorský věk.   
Vrcholoví sokolští sportovci jsou součástí 
výkonnostního sportu s cílem reprezentovat 
naši republiku na velkých mezinárodních 
soutěžích i na olympijských hrách. TJ Sokol 
Zlín dal prostor k výkonnostnímu růstu cvi-
čencům oddílu sportovní gymnastiky. Po roce 
1989  od nás vzešli skvělí zlínští sportovní 
gymnasté Jana Komrsková a David Vyoral. 
V současné době sbírá své první úspěchy na 
poli reprezentace odchovanec oddílu spor-
tovní gymnastiky TJ Sokol Zlín Jonáš Daněk.
Důležitým aspektem Sokola Zlín je také jeho 
kulturní a společenský dopad. Lidé zde mo-
hou v rámci různých akcí a událostí nava-
zovat kontakty, sdílet zkušenosti a budovat 
silné vztahy. Sokol tak významně ovlivňuje 
život ve městě.

Událost roku 2024: Všesokolský slet
125. výročí založení zlínský Sokol oslavil  
1. máje, kdy sokolové ze Zlína i okolních obcí 
na náměstí Míru společně předvedli, co vše 
Sokol nabízí. Nejsou to jen veřejná vystoupe-
ní na všesokolských sletech, ale i sportovní 
gymnastika, kolová, krasojízda, taekwondo, 
vzpírání, šplh na laně a další. 
TJ Sokol Zlín v dnešní době nezapomíná na 
svou bohatou historii. V neděli 8. října so-
kolské společenství zavzpomínalo na své 
bratry – oběti 1. světové války v řadách čes-

koslovenských legií bojujících za vznik samo-
statného státu a oběti 2. světové války. Po 
celý den se v místech naší republiky, kde 
působí sokolské jednoty, konaly pietní akty, 
společenská setkání a sokolské vlajky byly 
vyvěšeny na budovách sokoloven a státních 
budovách. Celý den zakončil tradiční průvod 
„Večer sokolských světel“, kdy se členové 
jednoty Sokol Zlín spolu se zlínskou veřejnos-
tí vydali s lampiony od zlínského magistrátu 
k budově sokolovny, kde společně rozsvítili 
vzpomínkové srdce ze svíček za zpěvu písně 
„Ach synku, synku“ – oblíbené písničky prezi-
denta a také člena Sokola Tomáše Garrigua 
Masaryka.
Nyní sokolové nejen ve Zlíně, ale všude 
v České republice i v 18 dalších zemích svě-
ta, žijí přípravami na XVII. všesokolský slet, 
který se uskuteční v týdnu od 30. června 
do  5. července 2024 v pražském Edenu. 
Ve dvou závěrečných dnech se ve sletových 
skladbách představí na 20 tisíc cvičenců 
všech věkových kategorií od dětí po seniory. 
 T. J. Sokol Zlín, 
 upravil a doplnil Pavel Stojar

Jana Komrsková patřila k nejúspěšnějším 
českým gymnastkám 
Foto: archiv ČOV

Sokolská búda stávala na místě 
současného náměstí Práce 
Foto: MZA-SOkA Zlín

Zlínská sokolovna v roce 1930 
Foto: MZA-SOkA Zlín

Nejúspěšnějším sportovcem zlínského 
Sokola byl několikanásobný olympijský 
medailista, gymnasta Ladislav Vácha



Vánoční trhy před Obchodním domem 
Zlín symbolicky zahájí rozsvícení vá-
nočního stromu 23. 11. v 18:00 s do-
provodným programem od 16:00. Co 
vás čeká? Ve stáncích to bude hlavně 
stylově vánoční street food občerst-
vení doplněné voňavými punči, svařá-
kem nebo horkou čokoládou. Vánočně 
nazdobené stánky budou otevřeny 
denně až do 22. prosince od 10:00 do 
20:00. Vánoční kolo se poprvé roztočí 
při rozsvěcení vánočního stromu. 

Náš tip: Kdyby vám zima zalézala za 
nehty, můžete si dát hrníček něčeho 
horkého na zastřešených zahrádkách 
s výhledem na svítící vánoční kolo. 

Letošní novinkou jsou navíc hudební 
Vánoce. O víkendu budou vánoční 
atmosféru na trzích u Obchodního 
domu doplňovat hudební vystoupení 

www.obchodnidum.cz

Vánoční trh začíná už 23. listopadu
a pouliční umělci neboli buskeři. 

Pro děti bude v OD Zlín také Ježíškova 
pošta se soutěžemi o ceny. 

Tisíce třpytivých baněk v Baru 1931
Vánoční výzdoba Baru 1931 vám vez-
me dech. Třpytivá nádhera 12 tisíc 
baněk z tradiční ruční sklárny Irisa 
Vsetín ve vás možná na chvilku roze-
chvěje dětskou radost z blížících se Vá-
noc. Prostě se tu posaďte, dejte si obě-
dové menu, nebo horký punč, irskou 
kávu, dezert či něco dobrého k večeři 
a nechejte se jen tak ukolébat předvá-
nočním časem plným kouzel. 

Do baru doporučujeme zajít od pon-
dělka do soboty mezi 15:00 a 19:00, 
kdy tu probíhá odpolední Aperitivo 
time. Vybrané drinky a drobný snack 
jen za 105 Kč. 

Štědrý den se šnečími specialitami, 
24. prosince 2023
Od 9 do 14 budou v Bistrotéce Vala-
chy tradiční šnečí speciality, které umí 
ozvláštnit Štědrý den. Zkraťte si čekání 
na Ježíška něčím speciálním. 

Akce, které stihnete do konce 
roku:
Vánoční brunch s bílým lanýžem 
a výhledem na Zlín, 3. prosince 2023
Vezměte rodinku a přijďte ochutnat vá- 
noční delikatesy z celého světa a k tomu 
vzácné bílé lanýže z Itálie. Rezervace 
předem bude nezbytná. 

Novinka: Havlíkova apotéka 
od 15. 11. v Obchodním domě Zlín
Na voňavý obchod s přírodní kosme-
tikou Havlíkova apotéka jste už určitě 
někdy narazili. Nově prodejnu Havlíko-
vy apotéky najdete také v Obchodním  
domě Zlín od 15.11. 2023.

Vánoce u Obchodňáku: tisíce baněk, 
vánoční hudba, kolo i Ježíškova pošta

Jako za Baťů: VŠECHNY VÁNOČNÍ DÁRKY POHODLNĚ VYŘEŠÍTE V OBCHODNÍM DOMĚ 
Jestli hledáte inspiraci na dárky pro letošní Vánoce, doporučujeme prostě zajít do Obchodního domu Zlín. Všechny dárky 
zvládnete pořídit za malou chvilku a pěkně pohodlně pod jednou střechou. Co třeba: 
 Poukaz do Školy vaření – skvělý zážitek pro mamku, babičku i partnera jsou kurzy s profi kuchaři a cukráři.
 Poukazy objednáte na webu www.bistrovalachy.cz 
 Exotické masáže nebo poukázka na FIT DEN ve Fyzio Garden – thajská, khmérská a ayurvédská masáž nebo klidně 
 relax ve formě kombinace masáže a FIT menu v Bistrotéce Valachy. 
 Poukazy do Bistrotéky Valachy nebo na drink v Baru 1931
 Poukazy do barbershopu Na Fešáka
 Poukazy na sýry a dobroty z La Formaggeria Gran Moravia
 Poukazy do dm drogerie, na vitamíny nebo kosmetiku v Lékárně Lemon
 Poukazy do Kafe na rohu
 Poukazy na květiny a dekorace v House Deco & Flowers
 Poukazy na knížky z Dobrovský Beta
 Brunch pro celou rodinu v Galerii Desítka s výhledem na celý Zlín (víc o něm na webu Bistrotéky Valachy)
 dárkové koše a lokální jedlé dárky z obchůdku Bistrotéky Valachy.



DÍKY VÁM, OBČANÉ ZLÍNA!
Spojení s naším městem, našimi spoluobčany a našimi projekty je 
pro nás vždy důležité. Díky tomu se nám v průběhu roku podařilo 
dokončit několik klíčových staveb ve Zlíně a tím přispět k rozvoji 

našeho města. 

PODĚKOVÁNÍ NAŠIM ZAMĚSTNANCŮM!
Naši zaměstnanci jsou tím nejcennějším aktivem, které máme 

a chtěli bychom jim poděkovat za jejich tvrdou práci. Bez Vás bychom 
nemohli dosáhnout úspěchů, na které jsme hrdí. Vaše podpora 

a oddanost jsou pro nás nepostradatelné.

HLEDÁME NOVÉ TVÁŘE! 
Aktuálně nabíráme nové kolegy pro naše projekty. 

■ Stavbyvedoucí
■ Přípraváře

■ Vedoucí stavebních středisek
■ Obchodního ředitele
■ Výrobního ředitele

Chcete být součástí našeho stavebního týmu? Přijďte k nám!
Kontaktní osoba Ing. Hana Polerecká polerecka@pozimos.cz

www.pozimos.cz

Veselé Vánoce! 
Přejeme Vám šťastné a veselé Vánoce, 

plné radosti a klidu. Děkujeme za vaši podporu!

NÁVRH INTERIÉRU BYTOVÝCH 
A KOMERČNÍCH PROSTOR
■ Dispoziční řešení prostoru a jeho 3D vizualizace
■ Poradenství (barvy, textury, vzory, materiály)
■ Návrh nábytku na míru
■ Výběr a nákup zařizovacích prvků
■ Výroba mechových obrazů

Veronika Boráková
Interiérová designérka
www.atelierperspektiva.cz
tel.: 605 962 127
IG: atelier_perspektiva

BOWLING
Šipky•Boxer

Fotbálek•Jukebox
tel. 725 743 291

Netradicní indické rauty
INDIE - NEPÁL•SPECIALITY 

•DENNÍ MENU
tel. 601 182 385
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Informace

Chcete šetřit planetu? Zkuste bezobalový obchod

PYTLOVÝ SVOZ SMĚSNÝCH PLASTŮ A NÁPOJOVÝCH KARTONŮ V ROCE 2024

Nejlepší odpad je ten, který nevznikne. To dává určitě smysl všem. 
Ačkoliv ale tuto větu slyšíme čím dál častěji, stále ji nedokážeme 
správně pochopit a prakticky začlenit do svého života. 

Stále hledáme „někoho jiného“, kdo přemíru 
odpadů vyřeší. Všem nám totiž shodně vadí 
přeplněné popelnice, odpadky válející se 
po akcích, nepořádek v přírodě i vzdálené 
mořské vlny, které namísto mušlí vyplavu-
jí plastové lahve. Nikdo za nás ale problém 
nevyřeší, dokud nezačneme sami u sebe 
množství odpadů – zejména jednorázových 
plastů – omezovat. Třídit odpad už v dnešní 
době nestačí, důležité je omezit jeho vznik. 
Přitom to není až tak složité, jde o změnu 
myšlení a nové návyky. Stačí, abychom se 
naučili ptát, zda ten či onen odpad musí 
opravdu vzniknout, jak mu můžeme předejít. 
Třeba při nákupu se zamyslet, jestli musíme 
dávat banány do sáčku, kupovat nakrájené 
melouny zalisované po pár plátcích do plas-
tového obalu nebo kupovat kávu na ulici do 

jednorázového kelímku, když si můžeme no-
sit svůj termohrnek. I ostatní každodenní ná-
kup potravin či drogerie lze s trochou snahy 
realizovat s minimálním množstvím odpadu 
neboli BEZOBALOVĚ. Přesněji řečeno ukládat 
si suroviny do vlastních sáčků a tašek, které 
si na nákup přineseme s sebou. Takto dnes 
můžeme nakoupit pečivo, ovoce nebo zeleni-
nu takřka v jakémkoli obchodě. Složitější se 
zdá nakupování širšího rozsahu potravin, dro-
gerie, kosmetických doplňků či drobných po-
třeb do domácnosti. Ani to ale v dnešní době 
není problém. Na zboží, které není zalisované 
v obalu, se specializuje řada bezobalových 
obchodů. Přehlednou mapu těchto a dal-
ších provozoven zobrazuje Reduca – bez-
odpadová mapa: https://mapa.reduca.cz/. 
Také přímo ve Zlíně nabízí široký bezobalový 

sortiment už sedm let prodejna Bezobaláč. 
Nakupovat tu lze do vlastních donesených 
nádob, k dispozici jsou ale i použité papíro-
vé tašky, skleničky či krabičky, které můžete 
využít. Nabídka zahrnuje potraviny včetně 
regionálních mléčných výrobků, vajec nebo 
třeba kváskového chleba, mnohé v biokvali-
tě, a také ekokosmetiku a drogerii s důrazem 
na tuzemské výrobce. To ale není všechno. 
Zlínský Bezobaláč v roce 2021 vytvořil nefor-
mální platformu pro sdílení vlastních zdrojů 
a přebytků s názvem KomunitKa. Dnes tak 
Bezobaláč funguje jako spolková prodejna, 
oficiálně pod názvem KomunitKa v Bezobalá-
či Zlín a zabývá se i pořádáním akcí, jako jsou 
kváskování, semínková a sazeničková burza, 
burza rostlin či Dobrojarmark. Za zmínku stojí 
i její projekt re-Dílna, ve které se vlastní od-
pad stává zdrojem pro vytváření nových věcí. 
Prodejna nově sídlí v ulici Dlouhá 497 (vedle 
Zelenáčovy šopy) a mimo otevírací dobu má 
k dispozici také e-shop s aktuální nabídkou. 
Vice na: www.prodejna.bezobalac.cz. /io/

Pytlovým svozem odpadů chceme předcházet 
přeplňování žlutých kontejnerů na sběrných 
hnízdech a černým skládkám vytříděného plas-
tu v jejich blízkosti. Svozovým dnem jsou středy, 
výjimkou je termín, kdy je svoz ve čtvrtek. Pytlový 

svoz probíhá ve vyjmenovaných místních částech 
a v ulicích, kde probíhá svoz BRKO. V místech, 
která nejsou dostupná pro velkou svozovou 
techniku, budou pytle sváženy ze shromažďo-
vacích míst na trase svozového vozidla. Pytle si 

můžete vyzvednout v kanceláři místní části pří-
slušné lokality, v budově Magistrátu města Zlína,  
Zarámí 4421 na Odboru životního prostředí a ze-
mědělství (3. patro) nebo na Středisku místních 
poplatků (2. patro). /red/

Malenovice + K Cihelně, V Olší; Salaš, Lhotka, 
Chlum, Staré Obeciny, Boněcko, Lazy, Lesní 
čtvrť

3. 1.|31. 1.|28. 2.|27. 3.|24. 4.|22. 5.|19. 6.|17. 7.|14. 8.|11. 9.|9. 10.|6. 11.|4. 12.

Letná, Ovčírny, Růmy, Příluky, U Majáku, 
Fabiánky, Kudlov, Jaroslavice, Lužkovice, 
Klečůvka

10. 1.|7. 2.|6. 3.|4. 4.|1. 5.|29. 5.|26. 6.|24. 7.|21. 8.|18. 9.|16. 10.|13. 11.|11. 12.

Podhoří vč. T. Bati + Růžová; centrum; Vršava, 
Nivy, Čepkov, Cigánov, Štípa, Kostelec, 
Velíková

17. 1.|14. 2.|13. 3.|10. 4.|8. 5.|5. 6.|3. 7.|31. 7.|28. 8.|25. 9.|23. 10.|20. 11.|18. 12.

Podvesná, Hornomlýnská, Díly, Zálešná, 
Fügnerovo nábřeží, Padělky IX, Jižní Svahy, 
Mladcová, Mokrá, Zlínské Paseky, Prštné, Louky

24. 1.|21. 2.|20. 3.|17. 4.|15. 5.|12. 6.|10. 7.|7. 8.|4. 9.|2. 10.|30. 10.|27. 11.|25. 12.

Termíny svozů pytlů dle lokalit:

Fond Zlínského kraje každoročně vyčleňu-
je neinvestiční dotaci pro statutární město 
Zlín na zajištění veřejné dopravní obsluž-
nosti mezi Zlínem a Otrokovicemi. Krajská 
dotace ve výši 5,5 milionu korun je cíleně 
určena na úhradu provozní ztráty u trolej-
busových linek číslo 2 a 6 mezi zastávkami 
Zlín, náměstí Práce a Otrokovice, železnič-
ní stanice.
Město Zlín má uzavřenou smlouvu se Zlín-
ským krajem na roční objem 900 tisíc ki-

HEJTMANSTVÍ POSKYTNE ZLÍNU DOTACI NA TROLEJBUSOVOU 
DOPRAVU

lometrů mezi hraničními zastávkami obou 
sousedních měst, což představuje dotaci 
5,5 milionu korun ročně. Důvodem dlou-
hodobé smluvní spolupráce je fakt, že Do-
pravní společnost Zlín-Otrokovice, která za-
jišťuje meziměstskou hromadnou dopravu, 
částečně obstarává dopravní obslužnost 
Zlínského kraje.
Samotné město Zlín přispívá na MHD 
z vlastního rozpočtu částkou ve výši zhruba 
200 milionů korun ročně. /ara/

Neinvestiční dotace nazvaná „Zajiště-
ní dopravní obslužnosti podle zákona  
č. 194/2010 Sb., o veřejných službách 
v přepravě cestujících a o změně dal-
ších zákonů ve znění pozdějších před-
pisů, veřejnou drážní dopravou mezi 
hraničními zastávkami Zlín, náměstí 
Práce – Otrokovice, železniční stanice, 
trolejbusovými linkami č. 2 a 6“ je spo-
lufinancována Zlínským krajem.



22

Seriál

Vítejte v Loukách
Jednou z místních částí krajského města Zlína jsou Louky. 
Nacházejí se 4 km západně od centra u řeky Dřevnice 
v nadmořské výšce 208 m. K 1. lednu 2023 tady žilo 1012 obyvatel, 
z toho 501 mužů a 511 žen. 

Název vznikl podle polohy. Nejstarší dolo-
žený název byl Luky – Lúky. První písemná 
zmínka je z r. 1350. Názvy ulic byly čerpány 
z kroniky a ze zaužívaných názvů daných 
částí.

Památky
V Loukách stojí několik historických pamá-
tek. Boží muka před vsí z 19. století, kříž se 
znakem pánů z Tetova a kaplička na návsi, 
která byla postavena v roce 1856 a byla 
zasvěcena Panně Marii. Jejímu vzniku před-
cházely dramatické události, kdy velký po-
žár v jednom z domů zničil 25. března 1855 
téměř celou vesnici. Toho dne shořela také 
stará dřevěná zvonice, jejíž zvon, který běs-
nění živlu vydržel, byl posléze umístěn do 
věže nově zbudované kapličky. Od té doby 
se v Loukách každoročně koná na paměť 
tohoto ohně pouť. Nikdy v programu nechy-
bí pobožnost právě u kapličky. V roce 2024 
se tradiční lidová pouť v Loukách uskuteční 
o první dubnové neděli.
Louky si hýčkají památný stoletý strom dub 

letní, který je památkově chráněný. Důvo-
dem ochrany je významný vzrůst a skuteč-
nost, že se jedná o krajinnou dominantu. 
Vyrostl do výšky 24 m, průměr kmene má  
96 cm a je starý přes sto let. Od radnice do-
stal název Dub nad hostincem.

Kultura, vzdělání, sport, volný čas
Předškolní děti v místní části navštěvují Ma-
teřskou školu Zlín, U Dřevnice 206, školáci 
míří spádově do nedaleké ZŠ Mikoláše Alše 
na Podhoří. V místě funguje řada spolků. 
Jedním z nich je Středisko rané péče EDU-
CO Zlín, které podporuje rodiny se zdravot-
ně znevýhodněnými dětmi a také se aktivně 
zapojuje do dění v obci. Přes sto let působí 
v Loukách Sbor dobrovolných hasičů, dále 
TJ SK Zlín-Louky – oddíl kopané a Myslivec-
ké sdružení Včelín (Louky-Prštné). Osvěžení 
v horkých letních dnech poskytuje venkovní 
koupaliště s brouzdalištěm, zasazené v klid-
ném prostředí přírody směrem na Chlumské 
rybníky. I díky blízké cyklostezce sem s obli-
bou přijíždí i návštěvníci z jiných částí Zlína. 
V ulici Tomáše Bati v Loukách našel sídlo, 
mimo velkého množství významných firem, 
například i Okresní soud ve Zlíně. Ze svého 
sídla v Loukách vyjíždí i vozy Technických 
služeb Zlín, které mimo jiné pečují o čistotu 
našeho města.

Akce
Díky zmíněným spolkům a komisi místní 
části se v Loukách pořádají kromě tradiční 
pouti i zájezdy a další akce, jako jsou Ha-
sičský dětský den, Mikulášská nadílka nebo 
rozsvěcení vánočního stromu. Letošní zahá-

jení vánočního času v Loukách se slavnost-
ním rozsvícením vánočního stromu se koná  
1. prosince od 17 hodin.

Zajímavost
Loukami protéká několik potoků. V horní 
lesní části Chlumského potoka jsou tři chov-
né rybníky, o které se starají majitelé, dědici 
pánů Šternberků; potok Crkava tvoří hranici 
mezi k. ú. Louky a Tečovice a potok Habar-
tův tvoří hranici mezi k. ú. Prštné a Louky. 
V jižní části Louk teče Olšový potok.

Kronika
Místní část Louky pokračuje v tradici psaní 
kroniky. O pečlivé zachycení událostí v Lou-
kách se v posledních letech stará kroni-
kářka Alena Rajnochová.

Investice
Mezi nejvýznamnější realizované investič-
ní akce v posledních letech patří veřejné 
osvětlení v ulici Náves v nákladové výši  
250 tisíc korun a zklidnění dopravy v ulicích 
Chaloupky a Pod Vinohrady, které si vyžá-
dalo finance ve výši cca 850 tisíc korun. 
Tyto akce financovala Komise místní části 
Louky. Dále se v této místí části z rozpočtu 
města realizovalo veřejné osvětlení k lávce 
pro pěší a částečně opravila komunikace za 
cenu přibližně 650 tisíc korun. Louky se při-
pravují na kompletní rekonstrukci ulice Ná-
ves. První fáze příprav započala vypracová-
ním velké Studie návsi v Loukách, za kterou 
město zaplatilo 500 tisíc korun.

Komise místní části
V Loukách pracuje šestičlenná komise míst-
ní části, díky níž jsou více propojeni obyvate-
lé Louk s vedením města Zlína a zapojeni do 
rozhodování o veřejných záležitostech.
Jmenovaným členem zastupitelstva pro 
místní část Louky je Václav Kovář. 
 Irena Orságová
 Foto: Jan Salač

Kancelář místní části Louky
Pracovník: Marta Petrů
Adresa: Louky, Náves 68
Úřední hodiny: ST 13–17 h a ČT 9–12 h
Kontakt: tel. 575 570 743,  
e-mail kancelar_louky@zlin.eu
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Hybatelé českého byznysu obsadí baťovský Zlín. Pátý ročník 
konference Fenomén hostí 14. března 2024 Univerzita T. Bati, 
pětistovka z každé prodané vstupenky putuje na konto Srdcem 
Robinson. Partnerem akce je město Zlín.

Konference napříč obory, kterou organizuje 
vzdělávací agentura CE-PA, otevře témata, kte-
rá rezonují ve společnosti. Umělou inteligenci, 
digitalizaci a flexibilitu, kterou jednoduše na-
programovat nelze. Řeč bude o rovnováze. Top 
podnikatelé v Česku prozradí, jak sami balan-
cují na vlně digitální transformace. Publikum 
si podmaní nejsledovanější česká ekonomka 
a bývalá uchazečka o Hrad Danuše Nerudová. 
O evoluci ve zdravotnictví promluví propagá-
tor telemedicíny, podnikatel a chirurg Tomáš 
Šebek. Vystoupí svého času jedna z nejvýše 
postavených žen ve světě, ředitelka neziskov-
ky Czechitas Senta Čermáková a řada dalších. 

Fenomén přiveze do Zlína ekonomku Nerudovou 
i chirurga Šebka

Zazní podnikatelské příběhy i příklady z praxe. 
Prověřené tipy, jak zařídit, aby se lidé s novými 
technologiemi sžili co možná nejlépe. „Příspěv-
ky řečníků musí být konkrétní a opakovatelně 
využitelné v praxi. Neříkáme, co dělat, ale uka-
zujeme, co funguje a proč,“ říká organizátorka 
Vlaďka Snášel Lukašíková. Kromě předná-
šek naservíruje Fenomén několik workshopů 
a smart zónu plnou vychytávek. I tentokrát se 
vydají vybraní řečníci do škol, kde se zúčastní 
diskusí se středoškoláky. Zlínští vysokoškoláci 
budou mít znovu možnost sledovat konferen-
ci online. Fenomén je největší byznysová kon-
ference na Moravě. Každoročně hostí 350+ 

účastníků z celé ČR i Slovenska, nabízí 30+ 
řečníků a program na čtyřech stagích (Busi-
ness, HR, Innovation, Industry). V minulosti se 
jí zúčastnil prezident Petr Pavel, filantrop Mar-
tin Vohánka či ekonom David Navrátil. Část vý-
těžku podpoří rodiny s vážně nemocnými dět-
mi. Více na www.konferencefenomen.cz. /red/

PAMÁTNÍK TOMÁŠE BATI ZAZÁŘIL BARVAMI TRIKOLÓRY

Po čtvrté v historii se zlínský klenot na Den boje 
za svobodu a demokracii zahalil do českých 
národních barev. V momentu rozsvícení se 
současně rozezněla píseň Modlitba pro Martu, 
která je symbolem sametové revoluce. Památ-
ník se tímto gestem zapojil do celorepublikové 
iniciativy organizované Festivalem svobody. 
„Památník Tomáše Bati je ikonou Zlína stejně 
jako trikolóra znakem České republiky. Spo-
jením těchto dvou symbolů jsme dali najevo, 
že ve Zlíně vnímáme důležitost svobody a de-
mokracie, a to zejména v dnešní době, která 
ukazuje, že svoboda ani demokracie nejsou 

samozřejmostí,“ uvádí Martina Hladíková, ná-
městkyně primátora.
Památník se ve spolupráci se zlínským fotogra-
fem a výtvarníkem Josefem Řezníčkem, zná-
mým také pod pseudonymem Jsf Abb, rozsvítil 
do svátečního hávu v 17:11 a zářil nad Zlínem 
až do 22:00.
Kulturní památka, jejímž výrazným exponátem 
je věrná maketa letounu Junkers F13 a od 
letošního roku také kapesní hodinky Tomáše 
Bati, je v období listopad–březen veřejnosti pří-
stupná formou komentovaných prohlídek vždy 
v pátek, sobotu a neděli. /red/ Foto: Jsf Abb
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Nový dokument České televize Zlín – město v zahradách 
představuje krajskou metropoli ve zcela nové perspektivě. 

Nový dokument ukáže Zlín jako největší zahradní 
město na světě

Snímek režiséra Pavla Jandourka odhaluje 
málo známou skutečnost, že Zlín není jen 
symbolem moderní architektury a po Praze 
druhou největší památkově chráněnou plo-
chou v republice, ale také vůbec největším 
zachovalým zahradním městem na světě.
Výjimečný dokument s několika překvapivými 
fakty vznikl s finanční podporou zlínského ma-
gistrátu a televizní premiéru bude mít v úterý 
12. prosince ve 21.10 hodin na stanici ČT Art.
Na scénáři se kromě režiséra Jandourka po-
dílela také autorka námětu Kamila Teslíko-
vá a historička umění Ladislava Horňáková 
z Krajské galerie výtvarného umění ve Zlíně.
Statutární město Zlín poskytlo tvůrcům kromě 
finanční podpory ve výši 450 tisíc korun také 
přístup do několika objektů, které jsou v jeho 
vlastnictví. Město získalo na snímek, který 
vznikal v městských kulisách od jara do pod-

zimu 2022, a slavnostní premiéru si odbyl pro 
uzavřený okruh diváků v rámci letošního Zlín 
Film Festivalu, práva k nekomerčnímu užití.
„Naše město, které bylo dosud spíš učebnico-
vým příkladem moderního urbanismu a stro-
hého funkcionalismu, zvýraznilo díky projektu 
České televize a jeho studia v Ostravě i pří-

vlastek zahradní. Zjištění, že Zlín je největším 
zahradním městem na světě, je pro veřejnost 
v celé republice další a jistě i lákavou pozván-
kou k jeho návštěvě a prohlídce,“ uvedl primá-
tor Jiří Korec. Připomněl, že punc výjimečnos-
ti dodal dokumentu také jeho průvodce, herec 
a zlínský rodák Jan Šťastný. „Herec, který na 
Zlín nikdy nezapomněl, dodal snímku na věro-
hodnosti, protože diváky neprovází po nauče-
né cestě, ale po místech, která důvěrně zná 
a má k nim osobní vztah,“ doplnil primátor 
Korec. Podle autorky námětu Kamily Teslíko-
vé bylo záměrem dokumentu ukázat přímou 
spojitost architektury města Zlína s jeho his-
torií. „Ráz zahradního města dali Zlínu Baťovi 
architekti, a velmi elegantně a chytře tak spl-
nili zadání, které od vedení Baťových závodů 
obdrželi. V našem dokumentu se mimo jiné 
podařilo ukázat krásu pro Zlín tak typického 
režného zdiva i stylovou pravidelnost zlínské 
zástavby a zároveň přiblížit jedinečný systém 
výstavby tohoto výjimečného města,“ uvedla 
dále dramaturgyně Teslíková. /ara/

Fandíte místním výrobcům, producentům a dalším nadšencům, 
kteří ve Zlíně a v přilehlých obcích rozvijí chutě a vůně? Nebo vás 
baví autorská tvorba a také vám záleží na pospolitosti nejen lidí, 
ale i zvířat ve městě Zlíně? Pak byste si neměli nechat ujít dvě 
prosincové akce na Tržišti Pod Kaštany.

Prosincové akce na Tržišti Pod Kaštany

Psí a knižní market
Akce, která se koná 9. prosince od 10 hodin, 
je určená pro všechny pejskaře, milovníky 
knih, originálních handmade výrobků a hlav-
ně dobré duše. Akce se ponese v dobročin-
ném duchu, jelikož hlavní stánek bude mít 
domov důchodců pro staré a nemocné pejsky 
Smečka z Knihánkova. Návštěvníci se mohou 
těšit na propagační předměty i na knižní bazá-
rek. Prodejci mohou část svého zisku z tohoto 

dne věnovat tomuto dobročinnému spolku. 
Kromě designových produktů bude připraven 
bohatý doprovodný program: beseda spisova-
telky Báry Nesvadbové, která začne ve 13:00 
vedle Laskavárny, fotokoutek Pavly Gráfové, 
která vyfotí čtyřnohé společníky i jejich pány, 
koncert kapely Who asked ???, který začne ve 
14:00, nebo dílničku pro děti, ve které si bu-
dou moci vyrobit například psí známku nebo 
nabarvit ozdoby ze dřeva, nebo dětský salón 

Kids cut, kde bude stříhání, pletení copán-
ků, tetování i malování na obličej. Připravena 
bude tombola o hodnotné ceny. Na akci nebu-
dou chybět stánky s jídlem, pitím i lahodnou 
kávou.

Vánoční farmářský trh
Nejen jídlo, potraviny a nápoje, ale také ruční 
tvorba a další věci vyráběné s úsilím a péčí, 
která k řemeslné tvorbě neodmyslitelně pat-
ří, bude čekat na všechny milovníky lokálních 
produktů 16. prosince od 10 do 18 hodin na 
Tržišti Pod Kaštany v rámci vánočního farmář-
ského trhu. Ten bude hostit autory rukoděl-
ných výrobků převážně ze Zlínského kraje, 
které mohou návštěvníci podpořit nákupem 
dárků pod stromeček i čerstvých specialit.
Připravena bude staročeská tradiční po-
choutka od Hostináře; pečené šneky z farmy 
Nahošovice na bylinkovém másle, k tomu si 
lze dát sklenku vína od Winehood. Načerpat 
inspiraci na dárky pod stromeček se bude 
dát u stánků Pure Sense nebo Dřevotvary. 
Vhod přijde i zahřátí cappuccinem od Ka-
vie nebo horkou čokoládou z Chocolaterie 
Zoo. Oceňovanými delikatesami Marmellady 
a Vše dobré uděláte radost sobě nebo své-
mu okolí a navzdory zimě chybět nebude ani 
poctivá Bio zelenina Velehrad. Sušené maso 
Jimmi´s food potěší při každé příležitosti. 
Vše bude dokresleno kouzelnou atmosférou 
za zpěvu koled, vůně stromků a jmelí. Oteví-
rací doba je 10 až 18 hodin, bude však při-
způsobena přízni počasí. /red/

Zdroj: Česká televize
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ZUŠ Harmonie ZlínAkce

ŽIVÝ BETLÉM
Římskokatolická farnost sv. Filipa 

a Jakuba pořádá ve spolupráci s městem 
Živý betlém. Příběh narození vycházející 

z křesťanské tradice a zobrazující 
události a postavy související 

s narozením Ježíše Krista zahrají 
ochotníci z farnosti. Tradiční akce pro 

veřejnost se koná o svátku sv. Štěpána  
26. 12. v 16 hodin. /io/

KLARINETISTÉ USPĚLI
O úspěch se zasloužilo klarinetové trio ve 
složení David Gregor, Richard Baxa a Do-

minik Brhel (pod vedením Aleše Pavlorka), 
kteří reprezentovali na národní soutěži ve 
Vidnavě. Po muzikálním výkonu nejenže 

toto trio obdrželo 1. místo ve své kategorii, 
ale současně v konkurenci 34 souborů 
napříč republikou v celé soutěži získalo 

Cenu laureáta soutěže. /io/

TANEČNÍ ODPOLEDNE
V neděli 10. 12. od 15 hodin se koná 
taneční odpoledne s Big Bandem Zlín. 

Místem konání akce jsou prostory 
Tanečního klubu Fortuna ve Zlíně v ulici 

Bartošova (býv. celnice). Klasický typ 
velkého tanečního orchestru interpretuje 
standardní taneční hudbu a swingovou 
klasiku. Orchestr zahraje pestrou škálu 

skladeb. /io/

VÁNOČNÍ PROGRAM  
V GALERII

Jak si zkrátit čekání na Vánoce? 
V Krajské galerii výtvarného umění ve 
Zlíně bude každou prosincovou středu 

a čtvrtek dopoledne probíhat pro rodiče 
s dětmi Galeřiště s vánoční tematikou. 
V sobotu 9. 12. od 14 hodin se mohou 
děti těšit na divadelně-výtvarnou dílnu 

a další akce. /io/

Akce

Koncerty, výstavy Orchestr

FILHARMONIE BOHUSLAVA 
MARTINŮ ZVE

Dětem bude 3. 12. věnován koncert Nedoč- 
kavý Mikuláš. Dále se pomyslně přeneseme 

do Rakouska a to 7. 12. na Vídeňské sny,  
13. 12. bude promítání pohádky Šíleně 

smutná princezna s živou hudbou. Adventní 
koncert odehraje orchestr 18. 12 v kostele na 
Jižních Svazích a 21. 12. jste zváni na Vánoční 
koncert s Rybovou Českou mší vánoční. /io/

ZUŠ ZLÍN-MALENOVICE
Přijďte si poslechnout Mikulášský koncert 
5. prosince od 17:30 a žákovský koncert 
19. prosince od 17:30 do zrcadlového 

sálu školy. Užijte si kouzlo hudby!
Škola také zve veřejnost na prosincové 
výstavy! V radnici města Zlína uvidíte 

„Šepoty a barvy v ZUŠ“, ve vestibulu vý-
tvarného oboru výstavu „Vánoční nálada“ 

a mnohem více. /io/

NAŠE VÁNOCE
Sdružení dechového orchestru mla-
dých Zlín zve všechny své příznivce  
na tradiční vánoční koncert Naše 

Vánoce. Uskuteční se 17. 12. 2023 
v 17 hodin v Městském divadle Zlín 
a spolu s orchestrem vystoupí i ma-

žoretky Dynamic Fryšták.  
Vstupenky v divadle nebo na infor-

macích Flipu. /io/

Galerie Akce

Koncert

Akce

ADVENTNÍ BENEFIČNÍ 
KONCERT

Charita zve na benefiční koncert 
duchovní hudby pro Mariánku (SMA), 

který se koná  
2. prosince v 16 hodin  

v kostele sv. Filipa a Jakuba ve Zlíně. 
Bude zde účinkovat komorní orchestr 

Concertino se sólistou  
Vítem Otáhalem – trubka. /io/

ŠTĚDROVEČERNÍ ZPÍVÁNÍ
Nenechte si ujít tradiční štědrovečerní 

zpívání s folklorním souborem Kašava. Jste 
zváni 24. 12. na náměstí Míru ve  

22 hodin, kdy si za doprovodu houslí 
a píšťalek můžete zazpívat známé i méně 

známé koledy se zlínskými folkloristy. 
S sebou vítány hudební nástroje, zvonečky 

či rolničky. „Přijďte si s námi zazpívat 
vánoční koledy,“ zvou hudebníci. /io/
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Sport

Evropa je vzdělaná, všichni ví, kde leží Česká republika. Město Zlín 
nebo Uherský Brod však určí na mapě málokdo ze sportovců-lu-
kostřelců. 

WA Sansicario Ita 3d European Archery 2023 Tomáš 
Rožnovský Czech Republic

KARATISTÉ DOVEZLI MEDAILE Z MISTROVSTVÍ EVROPY

Až do září tohoto roku. Máme v klubu ve Zlíně 
i na pobočce v Kunovicích plno výkonnostních 
nadějí od dětí až po veterány. A dokazují to kaž- 
dý rok na regionálních a mistrovských závo-
dech. Ale jsou závodníci a je Tomáš.
3D lukostřelba je sportovní simulace lovu 
s lukem. Střílí se na makety zvířat v různém 
terénu z neznámé vzdálenosti. Cílem je za-
sáhnout vitální zónu zvířete nejblíže k vyzna-
čenému centru. Je to sport v přírodě a je to 
dobrodružství a na reprezentační úrovni spor-
tovní výkon.
Tom prošel několika sporty a přinesl si do 
3D lukostřelby to, čemu sportovní psycholo-
gie říká transfer. Jsou to naučené motorické 
dovednosti a teprve v lukostřelbě je uměl 
prodat. Dojíždí spádově právě z Uherského 
Brodu do Zlína. Evropské eliminační rozstřely 
si vyzkoušel už ve Zlíně, kdy klub pořádal GP 
3D ZLÍN EUROPE HDH 2022. Do klubu popr-
vé přišel před sedmi lety. A poslední rok ode-
vzdal 3D lukostřelbě všechno. Trénoval jako 
Racek Jonathan Livingston, ve dne i v noci, 
v létě i v zimě. Jsou to maličkosti, které dě-
lají z normálních lidí elitní lukostřelce. A je to 
spousta odtrénovaných hodin, které lukostřel-

ce posunou blíže ke středu zásahu. Je aktuál-
ně úřadujícím a čtyřnásobným mistrem České 
republiky v 3D Lukostřelbě. V roce 2022 splnil 
kvalifikační limit pro národní družstvo a čes-
kou reprezentaci na ME v Itálii. Když se suve-
rénním náskokem vyhrál kvalifikační kola, stal 
se turnajovou celebritou. Postoupil z prvního 
místa rovnou do finálových eliminačních roz-
střelů. Obrovský tlak a očekávání znamenalo 
nakonec nádherné 4. místo v evropském žeb-
říčku nejprestižnější lukostřelecké asociace 
WORLD ARCHERY. Tady je možné střílet pouze 
přes reprezentační limity jednotlivých států na 
rozdíl od většiny otevřených turnajů.

Zlínský klub karate Akademie karate Zlín dovezl 
pět medailí z mistrovství Evropy, z nichž jedna je 
zlatá. Do Itálie na Mistrovství Evropy WTKU 2023 
a Dětský evropský pohár WTKU 2023 v Rimini 
odjelo celkem sedm závodníků z kategorie do-
spělých a devatenáct dětí. Zlínští závodníci se 
mezi evropskou elitou neztratili a zaznamenali 
vynikající výsledky. Jako první ze zlínských repre-
zentantů na sebe výrazně upozornila Eva Lysoň-
ková v kategorii starší juniorky v disciplíně kata 
(sestava postojů, krytů, úderů a kopů), kdy se 

v těžké konkurenci probojovala až mezi čtyři nej-
lepší karatistky a obsadila krásné čtvrté místo. 
Závodnice vynikla ještě na šampionátu v týmové 
disciplíně enbu (secvičený boj dvou závodníků, 
který má přesně daná pravidla), kdy spolu s jed-
ním z nejlepších zlínských karatistů Sašou Šin-
delem získali stříbrné medaile a titul vicemistrů 
Evropy. Druhou medaili do zlínské sbírky přidal 
reprezentační kumite tým, který tvořili historicky 
poprvé závodníci z jednoho klubu, v tomto přípa-
dě členové Akademie karate Zlín. Byli to Daniel 
Veselý, Saša Šindel, Petr Janík a Milan Filip, kteří 
si po skončení soutěže na krk pověsili bronzové 
medaile. I zlínským dětským karatistům, kterých 
startovalo nejvíce z České republiky, se dařilo. 
Stříbrnou medaili mezi chlapci v disciplíně kata 
získal Štěpán Klimánek. Největším úspěchem 
pro zlínskou výpravu byl ale jednoznačně výkon 
Eleny Hegmonové, která, taktéž v kata, svou 
kategorii zcela ovládla a po zásluze si pak na 
stupních vítězů poslechla českou národní hymnu 
a z Rimini odjela se zlatou medailí a velkým po-
hárem pro mistryni Evropy. /io/

Reprezentační limit ČLS pro rok 2023 je  
8,1 průměr na šíp, to přibližně znamená tre-
fit na 25 metrů meloun. V různém terénním 
prostředí, se světelnými lomy, s výkyvy počasí, 
na neznámých vzdálenostech a opakovaně. 
Uspět v evropském a světovém měřítku, to 
znamená průměr na šíp 9 +. Už ne meloun, 
ale jablko a pokaždé, bez jediného outu. 
A další den znovu a znovu a projít Eliminací do 
finálových rozstřelů, kde rozhodují pouze čtyři 
výstřely. Obrovská nervozita, televizní štáby, 
gigantická obrazovka v zádech a tisíc poraže-
ných sportovců, diváků a týmů na tribuně. To 
se učí ve světě.
Tomáš Rožnovský trénuje a závodí za spor-
tovní klub dp Lukostřelba Zlín, reprezentace 
Český lukostřelecký svaz ve 3D lukostřelbě: 
Z Itálie přivezl bronz v MIX TEAM. S velkým ná-
skokem vyhrál kvalifikační kola s elitou 3D Ev-
ropské lukostřelby a vybojoval v závěrečných 
rozstřelech 4. místo na MISTROVSTVÍ EVROPY 
WORLD ARCHERY 2023. Toto Česká 3D repre-
zentace dlouho nezažila.
Tom kdysi prohlásil: „Nemusím vyhrát, stačí, 
když o mně budou vědět a trochu je znervóz-
ním.“ To už neplatí. Myslím, že už vyhrávat 
chce. V roce 2024 se koná WA MS v Mariboru 
ve Slovinsku. Každá reprezentace světa vyšle 
pouze tři nejlepší střelce kategorie.
 Mgr. Martin Žáček, 
 předseda klubu dp Lukostřelba Zlín

TALENTI SPORTOVNÍHO 
AEROBIKU SLAVÍ ÚSPĚCH

Barbora Měřilová spolu s Nelly Schmiedovou 
vybojovaly v belgickém Gentu titul Mistryň 
světa ve sportovním aerobiku v kategorii ka-
det dua. Dvě stříbrné medaile přidal Matěj 
Mahdal. Všechny děti trénují ve Sportovním 
klubu P+K Zlín pod trenérským vedením Pe-
try Jüngerové a Anety Šiškové. /red/
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Už jen dva domácí zápasy čekají fotbalové ševce do konce letošního 
roku a nebude to rozhodně nic jednoduchého. 

Knihovna. Místo pro ničím ne-
rušenou četbu, studium nebo 
odpočinek. To jsou činnosti, 
které se asi každému vybaví 
jako první. V sobotu 4. listo-
padu se ale Krajská knihovna 
Františka Bartoše ve Zlíně sta-
la místem pro rušnou sportov-
ní akci. Zlínští orientační běžci 
si v komorních prostorách 
zpestřili konec závodní sezony.

Ševci se chystají na Slavii a fotbalové Vánoce 
v multikině s fanoušky

Orientační běžci bloudili mezi knihami

Fanoušci se hned první prosincový víkend mo-
hou těšit na zvučného soupeře pražskou Sla-
vii, která se na Letné ve Zlíně představí v ne-
děli 3. prosince od 18:00. V druhé polovině 
měsíce pak do Baťova města zavítá Hradec 
Králové.
Fotbaloví ševci chytli pod novým trenérem 
Bronislavem Červenkou a realizačním týmem 
druhý dech. Po sérii vysokých proher v průbě-
hu podzimních ligových zápasů se vedení FCZ 
rozhodlo zakročit a nastavit opatření tak, aby 
se tým opět zvedl. Pavla Vrbu tak nahradila 
fanouškům velmi známá tvář, která má za 
sebou skvělou hráčskou kariéru a svěřencům 
má jistě co předávat.
V české nejvyšší soutěži strávil současný kouč 
FCZ Bronislav Červenka dvanáct sezon, cel-
kem si připsal 277 utkání, ve kterých zazna-
menal 23 branek a 22 asistencí. Bývalý hráč 
Uherského Hradiště, Zlína, Drnovic a Baníku 

Ostrava, který v roce 2007 v Ázerbájdžánu 
s týmem Interem Baku získal mistrovský titul 
a v jeho dresu odehrál několik zápasů před-
kola Ligy mistrů, začal s trénováním v pro-
sinci 2014, kdy si jej Bohumil Páník vybral 
jako svého asistenta. Od sezony 2015/2016 
se stal hlavním koučem zlínské juniorky, 
zároveň ale působil u ligového týmu. V čer-
venci 2017 ve Zlíně skončil a zamířil do Os-
travy, kde se stal asistentem trenéra. Od léta 
2018 působil v Kroměříži. Hanáckou Slavii 
po několika neúspěšných pokusech letos do- 
vedl po dlouhých sedmnácti letech do druhé 
ligy. Posledním letošním domácím zápasem 
odstartuje tradiční fotbalový fanshop v pro-
storách multikina Golden Apple Cinema. Žlu-
tomodrý stánek budou moci zájemci navštívit  
11. až 13. prosince vždy od 15 do 18 hodin. 
Připraven bude výběr z desítek produktů, ori-
ginální a nápadité dárky pro malé i velké, vý-
běr oblečení i doplňků pro správné fanoušky 
a fanynky, kteří budou mít prostor i na osobní 
setkání se svým oblíbeným hráčem ligového 
týmu. /red/

Základem orientačního běhu je mapa, takže  
i pro tuto akci se musela budova „zmapovat“, 
což nebylo vůbec jednoduché.
S tímto úkolem se nakonec skvěle popaso-
vala skupinka dorostenců, která postavila 
tratě, podle kterých se běžci řídili.
Přes 150 účastníků tak vyrazilo mezi regály 
najít správné kontroly a cestou museli místo 
knih pozorně číst mapu, která je provedla po 
všech patrech knihovny. Běžci se dostali také 
do garáže nebo jindy nepřístupného skladu.
Jak se nakonec většina závodníků svěřila, 
mezipatrové postupy byly náročné, ale i přes-
to všichni závod s úsměvem dokončili.

I když se nejednalo o regulérní závod, běžci 
toho měli v cíli „plné zuby“. Zabrat jim daly 
především schody. /red/
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Obchody a služby | inzerce

ŤAPKA  / dospělá kočena,  
1,5 roku, mírně bázlivá, po 
navrácení z adopce na ni chceme 
upozornit, očkovaná, kastrovaná

BRUNO / kříženec velkého 
plemene, 10 let, v útulku 4 roky 
(!), pro zkušeného pejskaře, 
ideálně do rodinného domu

ALÍK / milý a aktivní kříženec pinče, 11 let, v útulku 2 roky, nutná jaterní 
dieta, hledáme mu spokojený domov na stáří

ZLATNICKÝ ATELIER BÖHMOVÁ VĚRA
Zákazníkům nabízíme možnost nákupu originálních šperků, oprav 
a zakázek zlatých a stříbrných šperků.  Využijte jedinečnou mož-
nost nákupu našich šperků, které na Vánoce jistě potěší!
Otevřeno: Po–Čt  9:00–17:00 h,  Pá  9:00–14:00 h, So – zavřeno
Kontakt: Kvítková 4352 (OC Zlín – za Baťou), 
tel. 731 350 132, 604 975 565

ÚDRŽBA ZAHRAD
Provádíme údržbu zahrad – kosení, stříhání okrasných zahrad, 
stříhání ovocných stromů, stříhání živého plotu, postřiky, úpravy 
trávníků, čištění zanedbaných zahrad, realizace nových zahrad.  
marian.galetka@seznam.cz,  tel. 722 535 311

ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ A ČALOUNĚNÍ U ZÁKAZNÍKA
Provádíme čištění koberců a čalounění (i vlněných) u zákazníka 
dle domluvy. Používáme šetrné čisticí prostředky a profesionální 
stroje. Krátká doba schnutí, bez promáčení. Působíme po celém 
Zlínském kraji. Více info na www.vycistimeuvas.cz.
Objednávky tel. 775 111 009 PO-PÁ 9.00-17.00

STĚHOVÁNÍ A ÚKLIDOVÉ SLUŽBY ZLÍN S.R.O.
Kompletní profesionální stěhovací a úklidové služby.
Byty, domy, firmy, vyklízecí práce.
www.stehovanizlin.cz, tel. 773 953 048
www.zlin-uklid.cz, tel. 606 167 200

MISTR ŘEMESLA NABÍZÍ:
Volné termíny od ledna 2024 na rekonstrukce domů i bytů. Zed-
nické práce, sádrokartony, malby, ploty, opěrné zdi, zámkové 
dlažby. Dřevostavby, pergoly, garážová stání, základové desky, zá-
mečnické práce. Izolace střech i základů jak asfaltovým pásem, 
tak PVC fólií.
E-mail: mistrremesla@seznam.cz, tel. 774 924 518

PARNÍ ČIŠTĚNÍ DOMÁCNOSTÍ A AUT
Čistíme párou sedačky, koberce, matrace, čalounění, dlažby, ku-
chyně, okna a také provádíme parní ruční mytí aut v centru Zlína. 
Pára důkladně vyčistí a dezinfikuje.  
www.paromax.cz, tel. 775 405 209

PODZIMNÍ ÚDRŽBA ZAHRAD
Specializujeme se na údržbu zahrad, sečení trávy a vertikutaci 
trávníků, rizikové kácení, ořez ovocných stromů a odvoz zahradní-
ho odpadu. Stříhání živých plotů a keřů včetně odvozu. Nabízíme 
také prodej palivového dřeva.
Tel. 704 020 900, e-mail: danielovy.zahrady@seznam.cz.

HODINOVÝ MANŽEL
Provádím drobné údržbářské práce všeho druhu pro firmy 
i domácnost. 
Lokalita: Zlín a okolí. Tel. 733 209 024

MALÍŘSTVÍ A NATĚRAČSTVÍ ZLÍN VÁM NABÍZÍ:
Vymalování domů, bytů, kancelářských, výrobních prostor a hal. 
Nátěry fasád domů, nátěry oken i eurooken, pergol, oplocení ...
Nátěry nábytku, dveří i zárubní, podlah, radiátorů, potrubí topení. 
Více info na tel. 737 261 262, e-mail: mnstavo@seznam.cz. 
KVALITA ZA DOBROU CENU – VAŠE SPOKOJENOST

Vánoce v útulku
Pokud se vám toto číslo magazínu dostane do 
ruky včas, rádi vás ještě pozveme na vánoční 
akci pořádanou studenty UTB projektu Němá 
tvář, která má tradiční název „Vánoce v útulku“ 
a koná se v sobotu 2. prosince od 14.00 hod. 
Tentokrát ve spolupráci se ZUŠ Zlín, která nás 
všechny naladí do sváteční voňavé nálady.

Během celého prosince nám 
v areálu útulku bude svítit vánoč-
ní stromeček a my jsme moc rádi, 
že si opět vzpomenete na naše 
psíky a kočičky. A co naše zvířata 
v nynější době nejvíce potřebují? 
Rozhodně uvítáme piškoty, sušené 
pamlsky, granule pro psy (nejlépe 
značky Calibra, Samś Field nebo 
Brit care), kapsičky pro kočky, ste-
livo pro kočky a velmi potřebné jed-
norázové rukavice, savo a jar. Velké 
díky také všem lidem, kteří zavítají 
do útulku a podpoří nás finančně. 
Dary nám pomáhají uhradit ná-
kladnou veterinární péči. V této 
souvislosti se s vámi chceme po-
dělit o výjimečný příběh útulkové-
ho psíka, tříletého křížence Azora, 
který začal mít na konci podzimu 
neurologické problémy a přestá-
val nám chodit. Po vyšetření jsme 

zjistili, že má vyhřezlou plotýnku 
a jelikož je to mladý psík, dali jsme 
mu šanci a nechali ho operovat na 
veterinární klinice v Brně. Čeká ho 
ještě dlouhá cesta rehabilitace, a to 
také díky dobrovolnosti jedné hod-
né fyzioterapeutky, ale díky vašim 
darům dostal šanci na plnohodnot-
ný život. Moc si vaší podpory cení-
me a na konci roku bychom vám 
za nynějších zhruba 50 psů a 50 
koček chtěli popřát klidné vánoční 
svátečky v přítomnosti vašich blíz-
kých a vašich chlupatých rodinných 
členů, ať už jsou nebo nejsou z útul-
ku. Do nového roku vám přejeme 
hodně šťastných chvil s vašimi čtyř-
nohými miláčky či parťáky. Děkuje-
me vám za vaši celoroční podporu.
Návštěvní doba v době svátků bude 
uveřejněna na našem webu a Face-
booku Útulek Zlín. /red/

ZLÍNSKÉ MÍSTNÍ ČÁSTI VYZDOBÍ VÁNOČNÍ 
STROMY

Ve čtrnácti místních částech vnějšího Zlína se letos znovu rozsvítí nazdo-
bené vánoční stromy. Adventní atmosféru vylepší nejdříve v Loukách 
a Štípě (pátek 1. prosince, 17 hodin). Následovat budou sobotní slav-
nosti v Malenovicích (16 h), Lhotce-Chlumu (17 h), Velíkové (18 h) a Kos-
telci, kde se strom rozsvítí zároveň s veřejným osvětlením. /ara/
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jubilanti  
od devadesáti let
Balcárek Jiří, Bartík Jiří, Bobalová 
Ludmila, Bořutová Marie, Buchtová 
Drahomíra, Cetkovská Sylva, Čillík 
Štefan, Dolníková Miluška, Ernsto-
vá Marie, Foral Zdeněk, Fuksová 
Marie, Havlík František, Helešic 
František, Hönigová Svatava, Houš-
ka Miroslav, Jánová Ludmila, Jurča-
gová Marie, Kašpar Tomáš, Kob-
zinek Josef, Kopcová Štěpánka, 
Kotulanová Jiřina, Krajčová Anděla, 
Krestová Věra, Křemenek Radim, 
Kučová Františka, Lochová Marie, 
Lyčková Věra, Makeš František, 
Martincová Františka, Mašindová 
Anežka, Mifka Svatoslav, Michá-
lek František, Partyková Marie, 
Pavlovská Libuše, Pokorná Marie, 
Rajnohová Anna, Samohýlová Lud-
mila, Smetanová Dagmar, Stacho-
vá Vlasta, Strnadel Karel, Svozílek 
Lubomír, Šarmanová Ludmila, Šefl 
Karel, Šenkeříková Vlasta, Ševčí-
ková Věra, Štefanová Vlasta, Ště-
pánová Ludmila, Taťáková Josefa, 
Teichmannová Danuška, Trlida 
Štěpán, Valová Anna, Vávro Milán, 
Vejbora Jiří, Živníček Josef.

poradny 
LINKA SOS ZLÍN – 24 HOD
Anonymní nonstop linka důvěry pro děti, 
mládež a dospělé.
Telefonická krizová pomoc 577 431 333, 
778 400 170.
Internetová poradna: e-mail sos@zlin.cz.
Schránka SOS pro děti a mládež:  
www.sos.zlin.cz.

PORADENSKÉ A KRIZOVÉ 
CENTRUM
www.pkcentrum.cz; U Náhonu 5208, Zlín; 
tel. 577 210 809. Služby jsou poskytovány 
bezplatně.
Krizová pomoc: tel. 730 166 862, pomoc 
v těžké životní situaci; ambulance i terén, 
po–pá 8–20 h.
Poradenské centrum – psychologické, 
sociální a právní poradenství.
Centrum náhradní rodinné péče – 
poradenství pro náhradní rodiny.
Intervenční centrum – pomoc osobám 
ohroženým domácím násilím.

OBČANSKÁ PORADNA CHARITY
Senioři, rodiny, osoby v krizi.
Zálešná I/4057, www.zlin.charita.cz,  
tel. 739 245 974, poradna@zlin.charita.cz.
Bezplatné dluhové a sociální poradenství.

PORADNA NA DLANI
Štefánikova 5462, tel. 731 918 258,  
e-mail info@nadlani.net.
Psychologicko-poradenské 
a psychoterapeutické služby. Podpůrné 
skupiny dětí z náhradní rodinné péče, rodin 
v rozvodovém řízení apod.

LOGOS – PORADNA PRO DĚTI, 
DOSPÍVAJÍCÍ A JEJICH RODIČE
Unie Kompas, Pod Stráněmi 2505,  
tel. 734 440 027, www.unko.cz.
Individuální a rodinné poradenství a terapie, 
podpůrné skupiny pro děti s ADHD.

SPOLEČNOST PODANÉ RUCE
tř. T. Bati 202, Zlín-Louky, tel. 774 256 540, 
www.podaneruce.cz.
Centrum komplexní péče a Terapeutické 
centrum – léčba látkové a nelátkové 
závislosti.

PORADNA PRO RODIČE A BLÍZKÉ 
LIDÍ S DUŠEVNÍM ONEMOCNĚNÍM
Centrum služeb a podpory Zlín,  
Zálešná XI/1273.
E-mail horizont@cspzlin.cz, tel. 777 721 137.

KONTAKTNÍ MÍSTO ČESKÉ 
ALZHEIMEROVSKÉ SPOLEČNOSTI
Voženílkova 5563, Naděje Zlín, 
www.alzheimerzlin.cz.
Tel. 575 758 131, 775 889 644.

SOS PORADNA, SDRUŽENÍ 
OBRANY SPOTŘEBITELŮ
Zlínský klub 204, tř. T. Bati,  
www.asociace-sos.cz, tel. 608 621 298.

SENIORSKÝ OMBUDSMAN
www.zlin.charita.cz, tel. 739 245 973.

Bezplatné poradenství v občansko-právních 
problémech (oblast bydlení, dávek, 
bezpečnosti aj.) osobám starším 60 let.

KRIZOVÁ POMOC
Po–pá 8–20 h; tel. 730 166 862.
Bezplatná pomoc v těžké životní situaci, 
ambulance ve Zlíně, terén celý Zl. kraj.
www.dczlin.cz/kp

ODBORNÉ SOCIÁLNÍ 
PORADENSTVÍ
Pro rodiny s dětmi i dospělé osoby 
s poruchou autistického spektra (PAS).
Za sklem, ul. Sedmdesátá 7055;  
tel. 603 816 230, poradna@zasklem.com, 
www.zasklem.com.

DLUHOVÉ PORADENSTVÍ 
SAMARITÁN
Bří Jaroňků 6989 Zlín, tel. 737 408 599, 
dlpzlin@otrokovice.charita.cz,  
www.otrokovice.charita.cz.
Poskytuje bezplatné sociální poradenství 
zaměřené na pomoc s řešením dluhů.

PORADNA V OBLASTI PÉČE 
O NOHY
Bezplatná poradna a celkové podiatrické 
vyšetření nohou s odborníkem na 
rehabilitační péči a výživu. Uskuteční se ve 
čtvrtek 7. 12. 2023. Vyšetření je vhodné pro 
dospělé i děti. Česká obuvnická a kožedělná 
asociace; objednávky na tel. 577 525 230, 
724 613 910 nebo na e-mailu info@coka.
cz. Přízemí budovy Magistrátu města Zlína, 
Zarámí 4421, místnost č. 130.

kluby 
KS PODHOŘÍ
Tel. 603 234 406,  
e-mail kspodhori@seznam.cz.
Z důvodu probíhajících úprav prostor klubu 
organizují stále kroužky lektoři.
Přihlášky do nového kroužku – jóga na 
Podhoří, který se plánuje od ledna na úterky 
na tel. 603 234 406; 7. 12. v 14:30 h – 
Předvánoční posezení v Regině v divadelní 
ulici – oslava jubilantů, vystoupení dětí 
Bartošova dětského souboru, občerstvení.

KRAJSKÁ RADA SENIORŮ ZLÍN
Tel. 606 171 503, rscr.zlin@seznam.cz.
Akce pro širokou veřejnost.
14. 12. Termály Polný Kesov

KLUB SENIORŮ – SEKCE UČITELŮ
Víceúčelový objekt Kvítková.
Upozornění: Klubový den je až 13. 12.
13. 12. – Vánoční posezení s poezií 
a koledami; 6. 12. – Cvičení, adventní 
beseda; 20. 12. – Cvičení, vánoční pečení, 
zvyky, výzdoba.

KLUB SENIORŮ PŘÍLUKY
Středy – cvičení seniorů a zpívání 
u stromečku.
7. 12. – Mikulášské posezení; 14. 12. – 
Přednáška; 20. 12. – Rady na vánoční čas; 
28. 12. – Oslavy Silvestra.

svatby
7. 10. 2023 – radnice
Zdeněk Langer (Zlín), Blanka Polášková 
(Zlín)

vítání dětí do 
života
6. 10. 2023
Eliška Raková, Tadeáš Mikel, Emily 
Vašutová, Amálie Mazurová, Apolena 
Sunková, Emily Kučerová, Adam Vrba, 
Viktorie Buňková, Jonáš Belžík, Dominik 
Helešic, Lukáš Slovák, Andrea Hodná, 
Adrien Zlatuška, Dominik Remeš.

13. 10. 2023
Gustav Lukáš, Valérie Mlýnková, Ondřej 
Vyvlečka, Jan Pícha, Sofie Štůsková, 
Dominik Drmla, Nikol Takáčová, Samuel 
Raich, Kristián Martin Svoboda, Sofie 
Družbíková, Patrik Naňák, Vilém Hajžman, 
Tomáš Hrabčík, Nikol Fardová, Meda 
Kostková.

20. 10. 2023
Vojtěška Miklíková, Kristián Kulhavý, Oliver 
Hoferek, Filip Mlček, Emma Boušková, Ester 
Písková, Lukas Hefka, Patrik Gajdušek, 
Naomi Šranko, Christian Boni, Vivianna 
Vendolská, Štěpánka Skladaná, Tomáš 
Běťák.

7. 10. 2023 – restaurace Na Pinduli
Jan Tureček (Zlín), Zuzana Zelenková 
(Březnice)

7. 10. 2023 – zámek Lešná
Libor Tříska (Zlín), Eva Dujková (Zlín)
Jiří Šuta (Zlámanec), Dagmar Gajdušková 
(Zlín)

13. 10. 2023 – radnice
Jiří Knapik (Zlín), Lucie Pavelková (Zlín)

14. 10. 2023 – hrad Malenovice
Michal Zavadil (Zlín), Lucie Čerkovská (Zlín)

20. 10. 2023 – radnice
Radomír Pšenka (Zlín), Lenka Andrysová 
(Zlín)

21. 10. 2023 – restaurace U Staňků
Lubomír Kalík (Březůvky), Ivana Hanáková 
(Zlín)

21. 10. 2023 – Králova Vila
Adam Dujka (Zlín), Kristýna Šudáková 
(Prostřední Bečva)

27. 10. 2023 – radnice
Jiří Gavenda (Zlín), Šárka Regnerová (Zlín)
Pavel Kadlec (Zlín), Ludmila Kadlecová (Zlín)
David Kovář (Zlín), Jana Navláčilová (Zlín)

KLUB SENIORŮ KVÍTKOVÁ
Tel. 732 123 048.
Po, út, čt – pěvecký kroužek mužů a žen, 
schůzka Kamarádů a turistický kroužek; 
st – klubový den – zpěv, hudba, tanec, 
přednášky, výbor, besedy; čt – sportovní 
aktivity. 2. 12. – Zpíváme o Vánocích;  
6. 12. – Mik, Miku, Mikuláš a Jubilanti II. 
pololetí; 13. 12. – Výborová schůze; 27. 12. 
– Silvestrovská veselice.

KLUB SENIORŮ MALENOVICE
Mlýnská 845, tel. 608 714 470
Po – 12 h kurz malování (i pro členy z jiných 
klubů), 14–17 h klubový den, úterý (muži) 
a čtvrtek (ženy) od 10 h stolní tenis, út – od 
18 h jóga, čt 13–15 h klubový den, od 15 h 
šipky ženy i muži, pátek 14 h šachy. 4. 12. 
Mikulášské odpoledne od 14 h;  
6. 12. – společná návštěva Studia Z, 17 h, 
představení Dub; 7. 12. – turnaj ve stolním 
tenisu; 12. 12. – adventní výlet do Olomouce 
(Otrokovice v 10:14 h); 19. 12. zájezd do 
vinného sklípku do UH (odjezd od Belvedéru 
v 11 h); 28. 12. – silvestrovské posezení 
v klubu od 14 h; 31. 12. individuální 
silvestrovský výstup na Janovu horu ve 
Vizovicích.

KLUBÍČKO (volnočasové aktivity pro 
handicapované osoby)
M. Knesla 4056, Zlín; tel. 773 765 204, 
klub.icko@zlin.eu, www.klub-icko.eu

MAGISTRÁT HLEDÁ ADVENTNÍ KONCERT MUSICA 
ANGELICA

VZPOMÍNKA

Magistrát města Zlína hledá dobrovolné spo-
lupracovníky pro předávání dárkových balíčků 
a gratulací k životním jubileím seniorů města 
Zlína.
Aktuálně se jedná o místní část Prštné a Male-
novice (ul. Mlýnská).
Bližší informace podá Klára Čuříková, 
MMZ, náměstí Míru 12, kancelář číslo 117.  
Telefon 778 400 511, 577 630 159 nebo 
e-mail: klaracurikova@zlin.eu. /io/

Přijďte si užít krásnou adventní atmosfé-
ru na zámek Zlín! Nalaďte se ve středu 
6. prosince od 18 hodin na vánoční čas 
a odpočiňte si při skladbách u harfy a zpě-
vu v podání Lucie Fajkusové a Magdalény 
Malaníkové. Těšit se můžete také na malé 
pohoštění a adventní výzdobu. Vstupné 
200 Kč. /io/

Statutární město Zlín uctí tichou vzpomínkou 
a zapálením svíček 12. výročí úmrtí Václava 
Havla. Pietní akt se koná v pondělí 18. pro-
since 2023 u Pomníku obětem totality před 
radnicí. Spisovatel, dramatik, vůdčí osobnost 
politických změn v listopadu 1989, poslední 
prezident Československa a první prezident 
České republiky se narodil 5. 10. 1936 v Praze 
a zemřel 18. 12. 2011 na Hrádečku. Bylo mu 
75 let.  /io/
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Bonusovka
Podzimní akční nabídka na všechny modely Suzuki

www.suzuki.cz    facebook.com/suzukimotorczech    Instagram.com/suzuki_czech

Emise CO2 v g/km (WLTP), kombinovaná spotřeba v l/100 km – Suzuki Vitara 1.4: 119–121 g/km, 5,3 l/100 km. 
Suzuki S-Cross 1.4: 120–126 g/km, 5,3–5,6 l/100 km. Suzuki Swift 1.2: 106–107 g/km, 4,7–4,8 l/100 km. Suzuki 
Ignis 1.2: 110-112 g/km, 4,9–5,0 l/100  km. Suzuki Across 2.5: 22 g/km, 1,0 l/100  km. Suzuki Swace 1.8: 
102–104 g/km, 4,5–4,6 l/100 km. Fotografi e jsou pouze ilustrativní. Nabídka platí do vyprodání zásob.
* Pět let garance se skládá z tovární záruky (3 roky / 100 000 km) a následně ze smluvní záruky Suzuki 
Premium (2 roky / 150 000 km), která je poskytována podle záručních podmínek společnosti Real 
Garant Versicherung AG.

Právě teď bonusy v hodnotě až 270 000 Kč
Vyberte si ze široké modelové řady vůz Suzuki a využijte podzimní bonus 
v hodnotě až 270 000 Kč. Mimo pověstnou japonskou spolehlivost 
vozů Suzuki dostanete také pětiletou* záruku, vyspělé bezpečnostní 
asistenty a úsporné motory pro vaše pohodové a bezpečné cestování.

Holešovská 380, Fryšták u Zlína 763 16, tel.: +420 724 054 986
tomas.skalicka@simcar.cz, www.simcar.cz

Simcar s.r.o. vakuovačky.cz


